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Α) ∆ΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου: 
1) Νικόλαος Λύκος, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  
2) Παναγιώτης Σπυρόπουλος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
3) Ηλίας Καράντζαλης, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
υπό την ως άνω ιδιότητά µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ανώνυµης Εταιρείας µε την επωνυµία «INFORM 
Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε.»  δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε την παρούσα, ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 
 
(α) Οι εξαµηνιαίες, εταιρικές και ενοποιηµένες, οικονοµικές καταστάσεις της «INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε.»  για την περίοδο 1/1/2013-30/06/2013, 
οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του 
παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα του  εκδότη  καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των κατ’ 
εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
(β) Η εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται, σύµφωνα µε τα 
οριζόµενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς. 
 
 

Κορωπί Αττικής, 28 Αυγούστου 2013 
 

Οι βεβαιούντες 
 

Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  
 

∆ιευθύνων Σύµβουλος Ορισθέν µέλος του  
∆ιοικητικού Συµβουλίου 

  
 

 

Νικόλαος Λύκος Παναγιώτης Σπυρόπουλος Ηλίας Καράντζαλης 
Α.∆.Τ.  ΑB 241783 Α.∆.Τ. ΑΙ 579288 Α.∆.Τ. K 358862 
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Β) ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΕΚ∆ΟΤΗ 

 
(α) Επιδόσεις και χρηµατοοικονοµική θέση του Οµίλου 
 
Παρά το αντίξοο οικονοµικό περιβάλλον στην Ελλάδα και διεθνώς, ο Όµιλος συνέχισε να επενδύει και να ενισχύει την παρουσία του στις 
αγορές στις οποίες δραστηριοποιείται.  Με το πρόγραµµα αναδιοργάνωσης των λειτουργιών του που εφάρµοσε κυρίως το 2012, κατάφερε να 
περιορίσει σηµαντικά το κόστος και να αυξήσει την παραγωγικότητα. Αυτό είχε ως αποτέλεσµα να µπορέσει να εφαρµόσει ανταγωνιστικότερη 
εµπορική πολιτική και να αυξήσει τα µερίδια του στην αγορά κυρίως της Ελλάδας και της Ρουµανίας.  Αξιόλογες ενέργειες έγιναν και στον 
τοµέα των εξαγωγών µε δυνατότητα περαιτέρω ανάπτυξης. 
 
Οι πωλήσεις του Οµίλου κατά το Α’ εξάµηνο του 2013 ανήλθαν σε € 53,7 εκατ., έναντι € 46,8 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012, 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά € 6,9 εκατ. ή 14,7%. Συγκεκριµένα, εξαιρουµένων των ενδοεταιρικών συναλλαγών, οι πωλήσεις της µητρικής 
εταιρείας INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε, παρουσίασαν αύξηση κατά € 2,9 εκατ. ή 23,2% σε σχέση µε το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012 και ανήλθαν 
σε  € 15,3 εκατ. έναντι € 12,5 εκατ. Με την ανταγωνιστικότερη εµπορική πολιτική που ακολούθησε η µητρική εταιρεία, κατάφερε να αυξήσει 
σηµαντικά τα µερίδια της στην Ελληνική αγορά, να αποκτήσει νέα έργα σε όλους τους τοµείς που δραστηριοποιείται, καθώς και να αναπτύξει 
το δίκτυο των εξαγωγών της .  Οι πωλήσεις της θυγατρικής µας INFORM LYKOS SA στην Ρουµανία παρουσίασαν αύξηση κατά € 2,1 εκατ. ή 
22,2% σε σχέση µε το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012 και ανήλθαν σε €11,4 εκατ. έναντι € 9,3 εκατ. στην αντίστοιχη περυσινή περίοδο, λόγω 
κυρίως της υλοποίησης µιας νέας υπηρεσίας αποστολής λογαριασµών και διαχείρισης ταχυδροµικών τελών, καθώς και της απόκτησης 
σηµαντικών νέων έργων κυρίως εµφακέλλωσης και αποστολής λογαριασµών στον τοµέα της Κοινής Ωφέλειας, µε αποτέλεσµα την σηµαντική 
αύξηση των µεριδιών της στην αγορά της Ρουµανίας. Οι δε πωλήσεις της θυγατρικής µας AUSTRIA CARD GMBH στην Αυστρία ανήλθαν σε € 
26,7 εκατ. έναντι  € 24,9 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012, παρουσιάζοντας αύξηση κατά  € 1,8 εκατ. ή 7,2%, τόσο από πωλήσεις στο 
εσωτερικό της Αυστρίας, όσο και στο εξωτερικό, µε σηµαντικό βέβαια µέρος του όγκου των πωλήσεων να αναµένεται να πραγµατοποιηθεί στο 
δεύτερο εξάµηνο του 2013. 
 
Παρά την σηµαντική προαναφερθείσα αύξηση των πωλήσεων όλων των εταιρειών του Οµίλου, καθώς επίσης και παρά την σηµαντική αύξηση 
της λειτουργικής κερδοφορίας του Εκτυπωτικού Κλάδου σε Ελλάδα και Ρουµανία, όπου τα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA) αυξήθηκαν κατά € 0,8 εκατ. ή 80,4% και έφθασαν τα € 1,7 εκατ. έναντι € 0,9 εκατ. το αντίστοιχο 
περσινό εξάµηνο, τα µεγέθη κερδοφορίας του Οµίλου παρουσιάζουν πτωτική τάση στο Α’ εξάµηνο του 2013,  κυρίως λόγω έκτακτων εξόδων 
για την λειτουργία των νέων κέντρων παραγωγής και προσωποποίησης καρτών στην Πολωνία και Ρουµανία, τα οποία είχαν ως αποτέλεσµα την 
µείωση της κερδοφορίας του Κλάδου κατασκευής και προσωποποίησης Έξυπνων Καρτών. Τα βασικά µεγέθη κερδοφορίας του Οµίλου 
παρουσιάζονται ως ακολούθως :    
 

• Τα ενοποιηµένα κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA) του Οµίλου, 
µειώθηκαν κατά € 1,8 εκατ. ή 34,9% και έφθασαν τα € 3,4 εκατ. έναντι € 5,2 εκατ. το αντίστοιχο περσινό εξάµηνο.  

• Τα ενοποιηµένα κέρδη προ φόρων και χρηµατοδοτικών αποτελεσµάτων (EBIT) του Οµίλου, µειώθηκαν κατά € 1,9 εκατ. ή 74,2% και 
έφθασαν τα € 0,7 εκατ. έναντι € 2,6 εκατ. το αντίστοιχο περσινό εξάµηνο. 

• Τα ενοποιηµένα κέρδη προ φόρων (ΕΒΤ) του Οµίλου, ανήλθαν σε € 32 χιλ. έναντι € 2,2 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012, 
µειωµένα  κατά € 2,2 εκατ. ή 98,5%.   

• Τα ενοποιηµένα καθαρά κέρδη µετά φόρων (ΕΑΤ) του Οµίλου, ανήλθαν σε ζηµιές € 651 χιλ. έναντι κερδών € 1,4 εκατ. το αντίστοιχο 
εξάµηνο του 2012, επηρεαζόµενα επιπρόσθετα από την εφαρµογή του αυξηµένου συντελεστή φορολόγησης εισοδήµατος των 
ελληνικών εταιρειών του Οµίλου σε 26% από 20%. 

 
Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι η προαναφερθείσα πτωτική τάση των µεγεθών κερδοφορίας του Οµίλου στο  Α’ εξάµηνο του 2013, εκτιµάται ως 
µη αντιπροσωπευτική της πορείας του Οµίλου για το σύνολο της τρέχουσας χρήσης και αναµένεται να αναστραφεί στο δεύτερο εξάµηνο του 
2013, όπου εκτιµάται ότι θα πραγµατοποιηθεί το σηµαντικότερο τµήµα του όγκου των πωλήσεων της θυγατρικής µας AUSTRIA CARD GMBH, 
λόγω της  εποχικότητας των µαζικών ανανεώσεων τραπεζικών καρτών στην αγορά της Αυστρίας. 
Οι λειτουργικές ταµειακές ροές του Οµίλου στο Α’ εξάµηνο του 2013 είναι αρνητικές στα  € 7,6 εκατ. έναντι οριακά αρνητικών στα € 0,5 εκατ. 
το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012, λόγω κυρίως των αυξηµένων αναγκών σε αποθέµατα στην Αυστρία στα πλαίσια των αναµενόµενων µαζικών 
ανανεώσεων τραπεζικών καρτών στο δεύτερο εξάµηνο του 2013 καθώς και της καθυστέρησης στην είσπραξη των απαιτήσεων στην Ελλάδα.  
Τα ταµειακά διαθέσιµα ανήλθαν σε € 2,3 εκατ. έναντι € 7,2 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012, µειωµένα κυρίως από τις επενδύσεις της 
Αυστρίας στα νέα κέντρα παραγωγής ή προσωποποίησης καρτών στην Ρουµανία,  Πολωνία και Τουρκία . Ο δε τραπεζικός δανεισµός του 
Οµίλου διαµορφώθηκε σε € 39,8 εκατ. έναντι € 33,7 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο του 2012, αυξηµένος κατά € 6,1 εκατ., επηρεασµένος, τόσο 
από τις παραπάνω επενδύσεις όσο και από τις προαναφερθείσες αυξηµένες ανάγκες του Οµίλου σε κεφάλαια κίνησης. 
 
Σύµφωνα µε τα παραπάνω οι χρηµατοοικονοµικοί δείκτες του Οµίλου διαµορφώθηκαν το A’ Εξάµηνο 2013 σε σχέση µε το 2012, ως εξής: 

• Το περιθώριο της προ φόρων και τόκων κερδοφορίας ανήλθε στα 1,2% από 5,5%, µειωµένο κατά 4,3 µονάδες βάσης 
• Το περιθώριο της προ φόρων κερδοφορίας ανήλθε στα 0,1% από 4,8%, µειωµένο κατά 4,7 µονάδες 
• Ο δείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων ανήλθε στο -0,9% από 1,8%, µειωµένος κατά 2,7 µονάδες βάσης 
• Ο δείκτης αποδοτικότητας ενεργητικού ανήλθε στο -0,4% από 1%, µειωµένος κατά 1,4 µονάδες 
• Το σύνολο των υποχρεώσεων προς τα Ίδια Κεφάλαια διαµορφώθηκε στο 1 από 0,8, αυξηµένος κατά 0,2 µονάδες. 
• Ο δείκτης δανειακών Κεφαλαίων προς Ίδια Κεφάλαια, ανήλθε στο 0,5 από 0,4, αυξηµένος κατά 0,1 µονάδες. 
• Ο δείκτης Γενικής Ρευστότητας ανήλθε στα 1,27 από 1,79, µειωµένος κατά 0,52 µονάδες. 

 
(β) Σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα στο πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2013 και η επίδρασή τους στις οικονοµικές   
καταστάσεις 
 
Κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς 1/1 – 30/6/2013 και συγκεκριµένα την 7/5/2013 ο Όµιλος µέσω της θυγατρικής της εταιρείας 
"Austria Card GmbH” απέκτησε την ψιλή κυριότητα του 49% και την επικαρπία του 51% των µετοχών και τον έλεγχο της εταιρείας "Provus 
Kart A.S." µε έδρα την Κωνσταντινούπολη Τουρκίας. Η κυριότητα του 51% των µετοχών θα αποκτηθεί τον Απρίλιο του 2014. Η νέα θυγατρική 
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εταιρία διαθέτει στην Τουρκία ολοκληρωµένο κέντρο προσωποποίησης καρτών και δίνει στον Όµιλο τη δυνατότητα της πρόσβασης στην 
αγορά της Τουρκίας. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα παρουσιαζόµενα αποτελέσµατα και ίδια κεφάλαια ήταν επουσιώδης.  Στην υπ’ 
αριθµ. 6 επεξηγηµατική σηµείωση των οικονοµικών καταστάσεων αναφέρονται λεπτοµέρειες αναφορικά µε την αξία των αποκτηθέντων 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων καθώς και της αναγνωρισθείσας υπεραξίας.  

 

 (γ) Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης 2013 
Ο Όµιλος εκτίθεται κυρίως σε κινδύνους αγοράς και ειδικότερα σε κινδύνους µεταβολών των τιµών συναλλάγµατος και τιµών επιτοκίων όπως 
επίσης σε πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. 
 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
To µεγαλύτερο µέρος των οικονοµικών συναλλαγών των εταιριών του Οµίλου (Ελλάδα, Αυστρία, Ρουµανία) γίνεται µε το νόµισµα του κύριου 
οικονοµικού περιβάλλοντος στο οποίο δραστηριοποιείται η κάθε εταιρία (νόµισµα λειτουργίας). Στην Ρουµανία, το µεγαλύτερο µέρος των 
υποχρεώσεων της εταιρίας είναι σε RON. 
Έκθεση σε συναλλαγµατικές διακυµάνσεις υφίσταται στην αξία των επενδύσεων του Οµίλου στην Ρουµανία, µόνο κατά την ενοποίηση των 
οικονοµικών καταστάσεων και της µετατροπής τους από το λειτουργικό νόµισµα RON στο νόµισµα παρουσίασης Ευρώ. 
Κίνδυνος επιτοκίου 
Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια, έχοντας όµως τη δυνατότητα ανάλογα µε τις συνθήκες της 
αγοράς να µετατραπούν σε σταθερά επιτόκια. 
Η εταιρεία δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. Όπως και στο προηγούµενο έτος τα λοιπά χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία και οι λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις δεν επηρεάζονται σηµαντικά από τιµές επιτοκίων. 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο την ελαχιστοποίηση των επισφαλειών. Οι πωλήσεις γίνονται 
κυρίως σε µεγάλους κρατικούς και ιδιωτικούς οργανισµούς µε αξιολογηµένο ιστορικό πιστοληπτικής ικανότητας. Στις περιπτώσεις ενδείξεων 
επισφάλειας των απαιτήσεων, διενεργούνται σχετικές προβλέψεις αποµειώσεων. 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο Όµιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας του µε προσεκτική παρακολούθηση των χρεών των µακροπρόθεσµων χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωµών. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε καθηµερινή βάση και ο προγραµµατισµός 
πληρωµών σε εβδοµαδιαία και µηνιαία βάση. ∆ίδεται ιδιαίτερη έµφαση στην σωστή διαχείριση των αποθεµάτων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων 
ώστε να παρέχεται το µέγιστο της ταµειακής ρευστότητας στον Όµιλο. 
Ο Όµιλος διατηρεί µετρητά και υψηλής ευκολίας ρευστοποίησης επενδύσεις, ώστε να καλύπτει τις ανάγκες ρευστότητας για διάστηµα έως 30 
ηµερών. 
 
(δ) Εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων κατά το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης 2013 
 
Στο δεύτερο εξάµηνο της χρήσης 2013, ο Όµιλος θα συνεχίσει προσηλωµένος στους στόχους της διατήρησης του χαµηλού κόστους, της 
αυξηµένης παραγωγικότητας, καθώς και της υψηλής ποιότητας των προσφεροµένων προϊόντων και υπηρεσιών, ώστε να συνεχίσει να 
εφαρµόζει την ανταγωνιστική εµπορική πολιτική που εφάρµοσε το πρώτο εξάµηνο του 2013, και είχε ως αποτέλεσµα την αύξηση των µεριδίων 
του στην αγορά που δραστηριοποιείται, καθώς και στο να επιτύχει την βελτίωση των µεγεθών κερδοφορίας του Οµίλου.  
Στην Ελλάδα, η INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε. θα συνεχίσει την προσπάθεια ανάπτυξης των εξαγωγών, προκειµένου να αυξηθούν περαιτέρω τα 
έσοδα καθώς και θα διερευνήσει και αξιολογήσει νέες  ευκαιρίες ανάπτυξης στον τοµέα των εκτυπώσεων, 

• αξιοποιώντας τα συγκριτικά της πλεονεκτήµατα, την υπεροχή της σε τεχνολογίες αιχµής, καθώς και την παροχή προϊόντων και 
υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και προστιθέµενης αξίας στους πελάτες της, 

• προσφέροντας τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της σε ανταγωνιστικότερες τιµές. 
 

Στην Ρουµανία, η INFORM LYKOS ROMANIA θα προσπαθήσει να εκµεταλλευτεί περαιτέρω τις νέες συνθήκες αγοράς, τόσο στην Ρουµανική 
αγορά όσο και στις γειτονικές χώρες, 

• εντείνοντας τις προσπάθειές της να αυξήσει τα µερίδια της στην αγορά, αξιοποιώντας τις υψηλές επενδύσεις που έχει 
πραγµατοποιήσει τα τελευταία χρόνια, αναπτύσσοντας την γκάµα των προϊόντων και υπηρεσιών που παρέχει στους πελάτες της,  

• µε παράλληλη εστίαση στην βελτίωση της παραγωγικότητας και στην παραγωγή θετικών ταµειακών ροών. 
 

Στην Αυστρία, αναµένεται να πραγµατοποιηθεί η µαζική ανανέωση των Αυστριακών τραπεζικών καρτών το δεύτερο εξάµηνο της χρήσης 2013, 
ενώ παράλληλα αναµένονται τα οφέλη από την λειτουργία των νέων κέντρων παραγωγής ή προσωποποίησης τραπεζικών καρτών στην 
Ρουµανία, Πολωνία και Τουρκία. Παράλληλα, η Austria Card στοχεύει στην επέκταση της και σε άλλες αγορές, στον ευρύτερο χώρο της 
Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης,  

• ιδρύοντας νέα κέντρα παραγωγής και προσωποποίησης καρτών στον ευρύτερο χώρο της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, 
προκειµένου να αυξήσει τα µερίδια που κατέχει στην ευρύτερη περιοχή και να αποκτήσει νέους πελάτες,  

• καθώς επίσης και αξιολογώντας την είσοδο σε νέες αγορές, µε νέα προϊόντα, νέες υπηρεσίες.  
 

Τέλος, σε συνολικό επίπεδο, ο Όµιλος συνεχίζει να διερευνά ενδεχόµενες  ευκαιρίες στρατηγικών συνεργασιών µε  εταιρείες που κατέχουν 
σηµαντική θέση στον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιείται, προκειµένου να ισχυροποιήσει το στρατηγικό του πλεονέκτηµα στους τοµείς της 
έρευνας και της τεχνολογίας και να δηµιουργήσει αυξηµένες συνέργιες και οικονοµίες κλίµακας, µε απώτερο στόχο του την περαιτέρω 
ενδυνάµωση της θέσης του στην ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης. 
 
(ε) Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
 
Οι εµπορικές συναλλαγές της εταιρείας µε τα συνδεδεµένα µε αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του Α’ εξαµήνου της χρήσης 2013, έχουν 
πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, δεν διαφοροποιήθηκαν σηµαντικά αναλογικά µε τις αντίστοιχες συναλλαγές που 
πραγµατοποιήθηκαν σε προηγούµενες χρήσεις και συνεπώς δεν επηρεάζουν σηµαντικά τη χρηµατοοικονοµική θέση και τις επιδόσεις της 
µητρικής εταιρείας κατά το πρώτο εξάµηνο του τρέχοντος οικονοµικού έτους. 
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 Σε χιλιάδες Ευρώ         

 30/6/2013         

Μητρική εταιρεία  

Πωλήσεις  
αγαθών ή  
υπηρεσιών 

Αγορές 
αγαθών ή  
υπηρεσιών 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

- έναντι θυγατρικών          

  Lykos Paperless Solutions A.E. 31 0 34 58 

  Inform Lykos S.A. (Ρουµανία) 119 1.279 481 676 

  Austria Card GmbH 297 846 369 979 

  
Albanian Digital Printing 
Solutions Sh.p.k. 76   165   

  Austria Card  SRL 36   29   

  Σύνολο 559 2.125 1.078 1.713      
 
Επί των παραπάνω σηµειώνουµε τα εξής: 
Οι πωλήσεις της µητρικής εταιρείας προς: (α) «Lykos Paperless Solutions A.E.» αφορούν προϊόντα διαχείρισης δεδοµένων (β) «Inform 
Lykos S.A. (Ρουµανία)» αφορούν κυρίως εκτυπωτικά είδη, όπως και προϊόντα διαχείρισης δεδοµένων, (γ) «Austria Card GmbH» αφορούν 
κυρίως εκτυπωτικά είδη, (δ) « Albanian Digital Printing Solution Sh.p.k.s» αφορούν εκτυπωτικά είδη και υπηρεσίες, και (ε) « Austria Card SRL» 
αφορούν εκτυπωτικά είδη. 
Οι αγορές της µητρικής εταιρείας από: (α) «Inform Lykos S.A. (Ρουµανία)» αφορούν κυρίως έντυπα και εκτυπωτικά είδη (β) «Austria Card 
GmbH» αφορούν κάρτες. 
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Γ) ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ  

 
Προς τους µετόχους της εταιρείας «INFORM Π. ΛΥΚΟΣ  Α.Ε.» 
 
Εισαγωγή 
Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης της «INFORM Π. ΛΥΚΟΣ  Α.Ε.» (η 
Εταιρεία) και των θυγατρικών της, της 30ης Ιουνίου 2013 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων 
και συνολικού εισοδήµατος, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµιακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία, καθώς 
και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 
αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 
παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές 
Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε συµπέρασµα επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής 
πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 
 
Εύρος Επισκόπησης 
∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής 
πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 
συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα 
και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του 
ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση 
ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε 
την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 
 
Συµπέρασµα 
Με βάση την επισκόπησή µας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση 
χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 
Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του 
Ν.3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης, µε τη συνηµµένη χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 

 
 

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2013 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 

Γαρµπής Νίκος 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 25011 
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∆) ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

Οι συνηµµένες εξαµηνιαίες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις, οι οποίες αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης 
του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007,  εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του εκδότη (εφεξής INFORM Π. ΛΥΚΟΣ  Α.Ε. ή Εταιρεία) στις 
28.08.2013 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.lykos.gr, καθώς και στον διαδικτυακό χώρο 
του Χ.Α.  όπου και  θα παραµείνουν στην διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την 
ηµεροµηνία της συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους. 
 
Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις εξαµηνιαίες συνοπτικές 
οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη  µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα 
αποτελέσµατα της Εταιρείας  καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανόµενων ως σύνολο (Οµίλου), αλλά 
δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των ταµειακών ροών της Εταιρείας 
και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς.  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ  

Η κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης του Οµίλου και της Εταιρείας της περιόδου που έληξε την 30/06/2013 και της συγκρίσιµης 
προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

    Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    30/06/2013 31/12/2012   30/06/2013 31/12/2012 
Περιουσιακά στοιχεία Σηµείωση           
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία              
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 4  84.004.729  82.734.152    34.208.728  34.197.130  
Επενδύσεις σε ακίνητα   4.186.029  4.214.480    0  0  
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 4  2.413.405  2.266.317    610.559  760.811  
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 5  0  0    35.771.284  38.221.284  
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις   2.141  2.141    2.141  2.141  
Υπεραξία επιχείρησης 6  4.421.185  2.097.944    0  0  
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 7  2.916.096  2.255.270    2.508.052  2.048.256  
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις   792.453  843.870    54.594  56.011  

    98.736.037  94.414.173    73.155.358  75.285.633  

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία             
Αποθέµατα 8  20.887.165  16.490.882    4.827.317  4.610.090  
Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 9  20.924.981  15.834.601    10.741.979  8.062.694  
Απαιτήσεις κατά συνδεδεµένων επιχειρήσεων   0  0    558.101  626.231  
Λοιπές απαιτήσεις 10  4.906.857  3.731.894    687.486  515.845  

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων 

11  444.835  0    444.835  0  

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 12  2.252.053  7.730.341    1.061.415  732.694  

    49.415.891  43.787.718    18.321.133  14.547.554  

 Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
κατεχόµενα προς πώληση 

  
350.387  356.091    0  0  

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων    148.502.315  138.557.982    91.476.491  89.833.187  

              
Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις             
Ίδια Κεφάλαια             
Μετοχικό κεφάλαιο   12.758.592  12.758.592    12.758.592  12.758.592  
Υπέρ το άρτιο   28.370.158  28.370.158    28.370.158  28.370.158  
Αποθεµατικά    17.983.586  17.936.728    6.663.313  6.541.826  
Αποτελέσµατα σε νέο   15.214.076  16.629.565    280.383  1.165.346  
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους              

µετόχους της µητρικής   74.326.412  75.695.043    48.072.446  48.835.922  

∆ικαιώµατα µειοψηφίας   512.816  514.211    0  0  

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   74.839.228  76.209.254    48.072.446  48.835.922  

              
Υποχρεώσεις             
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις             
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 13  24.168.895  25.109.680    23.246.831  23.246.831  
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 7  5.117.876  4.041.374    4.195.424  3.102.171  

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία 

  4.770.543  4.597.626    970.378  969.435  

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 14  590.941  131.684    551.941  0  

Σύνολο µακροπροθέσµων υποχρεώσεων   34.648.255  33.880.364    28.964.574  27.318.437  

              
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις             
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 15  14.748.284  12.320.431    6.635.773  5.696.926  
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις   1.495.002  1.815.322    604.513  565.422  
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 13  15.616.953  6.975.371    4.746.831  5.093.662  
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις   7.154.593  7.357.241    2.452.354  2.322.818  

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων   39.014.832  28.468.365    14.439.471  13.678.828  

Σύνολο υποχρεώσεων   73.663.087  62.348.729    43.404.045  40.997.265  

              

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   148.502.315  138.557.982    91.476.491  89.833.187  

 
 
Οι συνοδευτικές επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 
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 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

Η κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 30/06/2013 και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της 
προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

      Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    
Σηµείωση 

1/1 - 
30/06/2013 

1/1 - 
30/06/2012 

  
1/1 - 

30/06/2013 
1/1 - 

30/06/2012 

                

  Πωλήσεις 16  53.676.645  46.789.395    15.907.733  12.858.950  

  Κόστος Πωληθέντων 17  (40.549.303) (33.382.646)   (12.878.923) (10.577.153) 

  Μικτό Κέρδος   13.127.342  13.406.749    3.028.810  2.281.797  

                

  Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης  18  1.615.194  1.631.624    541.984  572.193  

  Έξοδα διάθεσης 19  (7.081.277) (6.507.065)   (2.058.759) (1.718.695) 

  Έξοδα διοίκησης 20  (5.084.396) (4.531.709)   (1.220.402) (1.291.271) 

  Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης   (1.043.591) (1.050.385)   (130.352) (137.681) 

  Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης  21  (868.299) (373.371)   (94.782) (95.869) 

  Αποτελέσµατα Προ Φόρων,               

  Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών             

  Αποτελεσµάτων   664.973  2.575.843    66.499  (389.526) 

  Αποτελέσµατα Προ Φόρων,              

  Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών              

  Αποτελεσµάτων και Αποσβέσεων   3.370.007  5.179.955    938.894  504.281  

  Χρηµατοοικονοµικά έσοδα   18.994  244.988    184.449  385.761  

  Χρηµατοοικονοµικά έξοδα   (596.486) (566.826)   (326.237) (388.416) 

  Κέρδη / (Ζηµιές) από επενδύσεις 11  (54.731) 0    (54.731) 0  

  Κέρδη / (Ζηµιές) προ φόρων   32.750  2.254.005    (130.020) (392.181) 

   Φόρος εισοδήµατος   (684.262) (880.729)   (344.108) (118.233) 

  Καθαρά κέρδη / (Ζηµιές) µετά από φόρους   (651.512) 1.373.276    (474.128) (510.414) 

                

  
Καθαρά κέρδη µετά από φόρους 
αποδιδόµενα σε: 

            

  Ιδιοκτήτες της µητρικής    (653.225) 1.378.917    (474.128) (510.414) 

  Μη ελέγχουσες συµµετοχές    1.713  (5.641)   0  0  

      (651.512) 1.373.276    (474.128) (510.414) 

             

  
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε 
Eυρώ)    

22  -0,0317 0,0670   -0,0230 -0,0248 

  
 
Οι συνοδευτικές επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 
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Η κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/4 – 30/06/2013 και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της 
προηγούµενης περιόδου έχουν ως εξής:  
 
    Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
  

1/4 - 
30/6/2013 

1/4 - 
30/6/2012 

  
1/4 - 

30/6/2013 
1/4 - 

30/6/2012 

              

Πωλήσεις   29.167.372  23.996.077    7.927.250  6.443.750  

Κόστος Πωληθέντων   (22.258.130) (17.132.995)   (6.432.271) (5.140.632) 

Μικτό Κέρδος   6.909.242  6.863.082    1.494.979  1.303.118  

              

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης    656.739  784.552    330.864  26.909  

Έξοδα διάθεσης   (3.595.113) (3.290.241)   (1.049.571) (887.507) 

Έξοδα διοίκησης   (2.792.689) (2.388.754)   (602.349) (660.973) 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης   (489.293) (482.857)   (59.794) (68.800) 

Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης    (394.060) (36.879)   (53.762) (51.036) 

Αποτελέσµατα Προ Φόρων,               

Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών             

Αποτελεσµάτων   294.826  1.448.903    60.367  (338.289) 

Αποτελέσµατα Προ Φόρων,              

Χρηµατοδοτικών και επενδυτικών              

Αποτελεσµάτων και Αποσβέσεων   1.673.429  2.743.712    494.634  112.222  

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα   (4.116) 173.794    62.472  249.265  

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα   (316.393) (282.447)   (170.008) (186.370) 

Κέρδη / (Ζηµιές) από επενδύσεις   (54.731) 0    (54.731) 0  

Κέρδη / (Ζηµιές) προ φόρων   (80.414) 1.340.250    (101.900) (275.394) 

 Φόρος εισοδήµατος   (402.320) (529.007)   (122.589) (51.875) 

Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους   (482.734) 811.243    (224.489) (327.269) 

              

Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους 
αποδιδόµενα σε: 

            

Ιδιοκτήτες της µητρικής    (487.936) 811.178    (224.489) (327.269) 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές    5.202  65    0  0  

    (482.734) 811.243    (224.489) (327.269) 

              

Κέρδη / (Ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή - 
βασικά (σε Eυρώ)    

  -0,0237 0,0394   -0,0109 -0,0159 

 
 
 
Οι συνοδευτικές επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

Η κατάσταση συνολικού εισοδήµατος του Οµίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 30/06/2013 και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της 
προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Σηµείωσ
η 

1/1 - 
30/06/201

3 

1/1 - 
30/06/201

2 
  

1/1 - 
30/06/201

3 

1/1 - 
30/06/201

2 

Καθαρά κέρδη µετά από φόρους   (651.512) 1.373.276    (474.128) (510.414) 

Συναλλαγµατικές διαφορές από µετατροπή των 
οικονοµικών καταστάσεων επιχειρηµατικών 
δραστηριοτήτων στο εξωτερικό 

21   (429.165) (538.343)   -  -  

Φόρος εισοδήµατος   7 (289.348) 0    (289.348) -  

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά φόρων   (718.513) (538.343)   (289.348) 0  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου   (1.370.025) 834.933    (763.476) (510.414) 

            

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα αποδιδόµενα 
σε:  

          

Ιδιοκτήτες της µητρικής   (1.368.629) 848.986    (763.476) (510.414) 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές   (1.396) (14.052)       

  (1.370.025) 834.933    (763.476) (510.414) 

  
Η κατάσταση συνολικού εισοδήµατος του Οµίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/4 – 30/06/2013 και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της 
προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   H ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
  

1/4 - 
30/06/2013 

1/4 - 
30/06/2012 

  
1/4 - 

30/06/2013 
1/4 - 

30/06/2012 

Καθαρά κέρδη µετά από φόρους   (482.733) 811.243    (224.488) (327.269) 

Συναλλαγµατικές διαφορές από µετατροπή των 
οικονοµικών καταστάσεων επιχειρηµατικών 
δραστηριοτήτων στο εξωτερικό   

(368.964) (311.938)   0  0  

Φόρος εισοδήµατος    0  0    0  0  

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά φόρων   (368.964) (311.938)   0  0  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου   (851.697) 499.305    (224.488) (327.269) 

            

            

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα αποδιδόµενα 
σε:  

          

Ιδιοκτήτες της µητρικής   (852.657) 500.295    (224.488) (327.269) 

Μη ελέγχουσες συµµετοχές   959  (989)   0  0  

  (851.697) 499.305    (224.488) (327.269) 

  
 
Οι συνοδευτικές επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

Οι ταµιακές ροές του Οµίλου και της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 30/06/2013 και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της προηγούµενης 
χρήσης έχουν ως εξής: 
 

  
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

    

Λειτουργικές δραστηριότητες 
1/1- 

30/06/2013 
1/1- 

30/06/2012   
1/1- 

30/06/2013 
1/1- 

30/06/2012 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων  32.750  2.254.005    (130.020) (392.181) 

Πλέον / µείον προσαρµογές για:           

Αποσβέσεις 2.705.034  2.604.112    872.396  893.807  

Προβλέψεις (407.367) (727.054)   160.537  (105.869) 

Λοιπές µη ταµιακές συναλλαγές (1.340.041) (501.883)   (406.019) (336.755) 

Αποτελέσµατα ( έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές             

επενδυτικής δραστηριότητας) (57.300) (409.193)   (52.133) (283.159) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 495.269  594.655    326.237  388.416  

Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών            
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις 
λειτουργικές            

δραστηριότητες           

Μείωση / ( αύξηση ) αποθεµάτων (4.414.749) (494.444)   (217.227) 225.884  

Μείωση / ( αύξηση ) απαιτήσεων (6.093.712) (4.270.325)   (2.955.137) 67.583  

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων ( πλην τραπεζών ) 2.925.857  1.023.990    833.363  (211.419) 

Μείον:           

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (493.522) (657.162)   (324.490) (450.923) 

(Καταβεβληµένοι φόροι) / Επιστροφές φόρου εισοδήµατος (911.176) 112.964    0  1.078.848  

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από λειτουργικές            

δραστηριότητες (α) (7.558.957) (470.335)   (1.892.494) 874.232  

            

Επενδυτικές δραστηριότητες            

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 
επενδύσεων 0  (460) 

  
0  (50.460) 

Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών 
και λοιπών επενδύσεων 0  153.680  

  
0  0  

Αγορά ενσώµατων και άϋλων πάγιων στοιχείων (6.280.435) (4.815.646)   (173.815) (2.337.596) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµ.και άυλων παγίων στοιχείων 285.118  40.738    75.000  559.909  

∆ιαθέσιµα αποκτηθείσας θυγατρικής 21.237  0    0  0  

Τόκοι εισπραχθέντες  256.683  429.200    252.579  305.295  

Επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων εισπραχθείσες 138.740  68.166    0  0  

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από επενδυτικές  (5.578.657) (4.124.322)   153.764  (1.522.852) 

δραστηριότητες (β)           

            

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες            

Εισπράξεις από εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 9.450.000  1.600.000    3.850.000  4.475.000  

Εξοφλήσεις δανείων (1.754.956) (2.674.883)   (1.746.831) (1.746.831) 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (30.600) 0    (30.600) 0  

Μερίσµατα πληρωθέντα (5.120) (6.831)   (5.120) (6.831) 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από χρηµατοδοτικές            

δραστηριότητες (γ) 7.659.324  (1.081.714)   2.067.448  2.721.338  

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα &            

ισοδύναµα περιόδου (α)+(β)+(γ) (5.478.290) (5.676.371)   328.719  2.072.718  
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 7.730.343  12.915.366    732.696  1.273.616  
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 2.252.053  7.238.995    1.061.415  3.346.335  

 
  
Οι συνοδευτικές επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

Η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων του Οµίλου για την περίοδο 1/1 – 30/06/2013, και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της 
προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ 

 Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής 

  
Μετοχικό  
κεφάλαιο 

Υπέρ  
Το Άρτιο 

Αποθεµα-
τικά  

κεφάλαια 

Αποτελέ-
σµατα  
σε νέο 

Σύνολο 

Μη 
ελέγχουσες 
συµµετοχές 

Σύνολο 

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2012 

Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2012 

12.758.592  28.370.158  17.998.940  17.414.275  76.541.965  649.438  77.191.403  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου 1/1 - 30/06/2012 

-  -  (233.102) 1.082.088  848.986  (14.052) 834.933  

Μεταβολή ιδιοκτησιακών 
δικαιωµάτων στη θυγατρική "Inform 
Lykos Romania Ltd" 

-  -  -  116.266  116.266  (116.266) 0  

Σχηµατισµός αποθεµατικών -  -  121.487  (121.487) 0  -  0  

Συνολικό αναγνωριζόµενο 
κέρδος/(ζηµιά) περιόδου 

0  0  (111.615) 1.076.867  965.252  (130.318) 834.933  

Υπόλοιπα κατά την  
30ή Ιουνίου 2012 

12.758.592  28.370.158  17.887.325  18.491.142  77.507.217  519.121  78.026.336  

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2013 

Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2013 

12.758.592  28.370.158  17.936.728  16.629.565  75.695.043  514.211  76.209.254  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου 1/1 - 30/06/2013 

-  -  (74.628) (1.294.001) (1.368.629) (1.396) (1.370.025) 

Σχηµατισµός αποθεµατικών -  -  121.487  (121.487) 0  -  0  

Συνολικό αναγνωριζόµενο 
κέρδος/(ζηµιά) περιόδου 

0  0  46.859  (1.415.488) (1.368.629) (1.396) (1.370.025) 

Υπόλοιπα κατά την  
30ή Ιουνίου 2013 

12.758.592  28.370.158  17.983.586  15.214.076  74.326.412  512.816  74.839.228  

 
 
Η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας για την περίοδο 1/1 – 30/06/2013, και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της 
προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 
 
 H  ETAIΡΕΙΑ 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ  
Το Άρτιο 

Αποθεµατικά  
κεφάλαια 

Αποτελέ-
σµατα  
σε νέο 

Σύνολο 

            

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2012 

Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2012 

12.758.592  28.370.158  6.420.339  5.572.094  53.121.183  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 1/1 - 
30/06/2012 

-  -  -  (510.414) (510.414) 

Σχηµατισµός αποθεµατικών  -  -  121.487  (121.487) 0  

Συνολικό αναγνωριζόµενο κέρδος/(ζηµιά) 
περιόδου 

0  0  121.487  (631.901) (510.414) 

Υπόλοιπα κατά την  
30ή Ιουνίου 2012 

12.758.592  28.370.158  6.541.826  4.940.195  52.610.772  

Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων περιόδου 1/1 - 30/06/2013 

Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2013 

12.758.592  28.370.158  6.541.826  1.165.346  48.835.922  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου  
1/1 - 30/06/2013 

-  -  -  (763.476) (763.476) 

Σχηµατισµός αποθεµατικών  -  -  121.487  (121.487) 0  

Συνολικό αναγνωριζόµενο κέρδος/(ζηµιά) 
περιόδου 

0  0  121.487  (884.963) (763.476) 

Υπόλοιπα κατά την  
30ή Ιουνίου 2013 

12.758.592  28.370.158  6.663.313  280.383  48.072.446  

  
 
Οι συνοδευτικές επεξηγηµατικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων. 
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ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 

1. Γενικές πληροφορίες  

Ο Όµιλος Inform Π. Λύκος Α.Ε. (ο Όµιλος) δραστηριοποιείται στην αγορά των γραφικών τεχνών και της πληροφορικής. Σήµερα, ο Όµιλος είναι 
µεταξύ των πρωτοπόρων διεθνώς, που διαµορφώνουν τις εξελίξεις στην εκτυπωτική αγορά αλλά και στην αγορά της ασφαλούς διαχείρισης 
δεδοµένων, πληροφοριών και εφαρµογών που ενσωµατώνουν προστιθέµενη αξία και επιπλέον υπηρεσίες Έντυπης Πληροφορικής.  
 
Η έδρα της µητρικής εταιρείας Inform Π. Λύκος Α.Ε. (η Εταιρεία) είναι στο Κορωπί Αττικής, 5ο χιλ. Λ. Βάρης-Κορωπίου. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο 1/1– 30/06/2013 (συµπεριλαµβάνοντας τα συγκριτικά στοιχεία της 31/12/2012 για την κατάσταση 
οικονοµικής θέσης και της περιόδου 1/1 – 30/6/2012 για τα αποτελέσµατα, τα συνολικά έσοδα, την κατάσταση ταµειακών ροών και την 
κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων) εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 28 Αυγούστου 2013.  
 
Οι εταιρείες του Οµίλου οι οποίες ενοποιήθηκαν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, καθώς και η έδρα, η δραστηριότητα, το ποσοστό 
συµµετοχής της εταιρείας και η µέθοδος ενοποίησης αυτών, είναι οι εξής: 
 

Ποσοστό συµµετοχής Επωνυµία Έδρα ∆ραστηριότητα 

30/6/13 31/12/12 30/6/12 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

Σχέση 
συµµετοχής 

Inform Π. Λύκος A.E. Ελλάδα Υπηρεσίες πληροφορικής,διαχείρισης 
δεδοµένων κ.α. 

Μητρική Μητρική Μητρική - Μητρική 

Lykos Paperless Solutions 
A.E. 

Ελλάδα Υπηρεσίες πληροφορικής,διαχείρισης 
δεδοµένων κ.α. 

99,91% 99,91% 99,91% Ολική Άµεση 

Terrane L.T.D. Κύπρος Holding 100,00% 100,00% 100,00% Ολική Άµεση 

Inform Lykos (Romania) 
L.T.D. 

Κύπρος Holding 98,19% 98,19% 98,19% Ολική Έµµεση 

Inform Lykos S.A. Ρουµανία Εκτυπωτικά, υπηρεσίες έντυπης 
πληροφορικής κ.α. 

98,19% 98,19% 98,19% Ολική Έµµεση 

Compaper Converting S.A.  Ρουµανία Εκτυπωτικά, υπηρεσίες έντυπης 
πληροφορικής κ.α. 

95,68% 95,68% 94,85% Ολική Έµµεση 

Sagime Gmbh Αυστρία Holding 100,00% 100,00% 100,00% Ολική Άµεση 

Austria Card GmbH Αυστρία Παραγωγή και ανάπτυξη ασφαλών 
έξυπνων καρτών 

100,00% 100,00% 100,00% Ολική Έµµεση 

Austria Card Polska 
Sp.z.o.o. 

Πολωνία Παραγωγή και ανάπτυξη ασφαλών 
έξυπνων καρτών 

100,00% 100,00% 100,00% Ολική Έµµεση 

Austria Card Akilii Kart STI Τουρκία Παραγωγή και ανάπτυξη ασφαλών 
έξυπνων καρτών 

99,96% 99,96% 99,96% Ολική Έµµεση 

Austria Card SRL Ρουµανία Παραγωγή και ανάπτυξη ασφαλών 
έξυπνων καρτών 

100,00% 100,00% 100,00% Ολική Έµµεση 

Albanian Digital Printing 
Solutions Sh.p.k. 

Αλβανία Εκτυπωτικά, υπηρεσίες έντυπης 
πληροφορικής κ.α. 

51,00% 51,00% - Ολική Άµεση 

Provus Kart A.S. Τουρκία Προσωποποίηση καρτών 100,00% - - Ολική Έµµεση 

 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού την 30/06/2013 ανέρχεται σε 824 άτοµα, σε επίπεδο Οµίλου και σε 222 άτοµα σε επίπεδο 
Εταιρείας. Κατά την συγκρίσιµη περίοδο 30/6/2012 ο αριθµός του προσωπικού ήταν 742 και 223 άτοµα αντίστοιχα.  
 

2. Βάση σύνταξης των ενδιάµεσων συνοπτικών  οικονοµικών καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις που καλύπτουν την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2013 έως  την 30η  Ιουνίου 2013, έχουν 
συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς («∆.Π.Χ.Α.») όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και ειδικότερα σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 34 «Ενδιάµεση Οικονοµική Αναφορά». Επίσης  οι συνοπτικές οικονοµικές 
καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων 
στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύµφωνες µε 
τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων 
(I.A.S.B.) καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της I.A.S.B. 
 
Οι συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν όλη την πληροφόρηση και τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται για τις 
ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και θα πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση µε τις ελεγµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31ης 
∆εκεµβρίου 2012 που είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα της εταιρείας www.lykos.gr και οι οποίες, µεταξύ άλλων, περιλαµβάνουν πλήρη 
ανάλυση των λογιστικών αρχών, µεθόδων και εκτιµήσεων που εφαρµόστηκαν και  επίσης έχουν εγκριθεί  από την τακτική γενική συνέλευση 
των µετόχων του εκδότη. 
 
Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) απαιτεί τη χρήση 
λογιστικών εκτιµήσεων. Επίσης, απαιτεί την κρίση της ∆ιοίκησης κατά την εφαρµογή των λογιστικών πολιτικών του Οµίλου. Σηµαντικές 
παραδοχές από την ∆ιοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της Εταιρείας έχουν επισηµανθεί, όπου κρίνεται απαραίτητο.  
 
Οι συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις συντάχτηκαν µε βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές και µεθόδους υπολογισµού που 
εφαρµόστηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31ης  ∆εκεµβρίου 2012, µε εξαίρεση τις µεταβολές που έχουν 
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επέλθει σε αυτές λόγω υιοθέτησης από την ΕΕ νέων ή αναθεωρηµένων ∆.Λ.Π. -  ∆.Π.Χ.Α. ή ∆ιερµηνειών που ισχύουν από την 1η  Ιανουαρίου 
2013 και µετά. Οι εν λόγω µεταβολές περιγράφονται στην επόµενη υπ΄αριθµ 3.1. σηµείωση.  
 

3. Αλλαγές σε Λογιστικές Αρχές (Τροποποιήσεις στα δηµοσιευµένα πρότυπα έναρξης ισχύος 1/1/2013) 

Έχουν εκδοθεί και τέθηκαν ή θα τεθούν σε υποχρεωτική ισχύ νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες. Ο Όµιλος σε υλοποίηση 
πάγιας τακτικής, έχει υιοθετήσει όλα τα νέα πρότυπα και τις διερµηνείες, η εφαρµογή των οποίων είναι υποχρεωτική µέχρι και την περίοδο 
αναφοράς. Η επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερµηνειών όπου αυτή είναι σηµαντική 
περιγράφεται παρακάτω. 

Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονοµική χρήση 
 
∆ΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζοµένους» 
Με την τροποποίηση του προτύπου  εξαλείφεται η επιλογή της µεθόδου «corridor» αναφορικά µε την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών/ 
ζηµιών. Συγκεκριµένα τα αναλογιστικά κέρδη / ζηµίες (ή «διαφορές») που θα υπολογίζονται σε µια οικονοµική χρήση θα αναγνωρίζονται εξ' 
ολοκλήρου και άµεσα στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος της περιόδου που αφορά και δεν θα υπάρχει πλέον η δυνατότητα της 
αναγνώρισης τους στην Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης (κονδύλι υποχρεώσεων) και της σταδιακής αναγνώρισης (ή απόσβεσης) στις 
Καταστάσεις Αποτελεσµάτων των επόµενων χρήσεων. Επίσης  µεταβολές από επανεκτίµηση της αξίας των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων που απορρέουν από προγράµµατα καθορισµένων παροχών θα παρουσιάζεται στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος. Τέλος 
θα παρέχονται επιπλέον γνωστοποιήσεις σχετικά µε τα χαρακτηριστικά των προγραµµάτων καθορισµένων παροχών και τους κινδύνους στους 
οποίους οι φορείς είναι εκτεθειµένοι µέσω της συµµετοχής στα εν λόγω σχέδια.  
 
Κατά πάγια πολιτική ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν περιλαµβάνει στην Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής θέσης (κονδύλι «Υποχρεώσεις παροχών 
προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία») το µη αναγνωρισµένο κόστος υπηρεσίας (αναλογιστικά κέρδη / ζηµιές) και ως εκ τούτου η 
αναθεώρηση του προτύπου δεν έχει επίδραση στην καθαρή θέση και στην σχετική υποχρέωση του Οµίλου και της Εταιρείας. Η επίδραση της 
αναθεώρησης αφορά στην εσωτερική αναταξινόµηση του ποσού των αναλογιστικών διαφορών στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος και 
συγκεκριµένα την µεταφορά του από την Κατάσταση Αποτελεσµάτων στα Λοιπά Εισοδήµατα. Ο προσδιορισµός του εν λόγω ποσού που αφορά 
τη συγκρίσιµη περίοδο 1/1 – 30/6/2012 καθώς και αυτό που αφορά την υπό αναφορά περίοδο 1/1 – 30/6/2013 δεν είναι εφικτός δεδοµένου 
ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία διενεργούν αναλογιστική µελέτη σε ετήσια βάση. Η αναταξινόµηση των αναλογιστικών διαφορών θα γίνει στις 
ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και αναµένεται να είναι επουσιώδης ως προς την παρουσίαση των µεγεθών του Οµίλου και της Εταιρείας. 
 
∆ΠΧΑ 13 «Επιµέτρηση Εύλογης Αξίας» 
Με το νέο πρότυπο καθιερώνεται ένα ενιαίο πλαίσιο για όλες τις επιµετρήσεις περιουσιακών στοιχείων που γίνονται στην εύλογη αξία, όταν η 
µέτρηση αυτή απαιτείται ή επιτρέπεται από άλλα ∆ΠΧΑ καθώς εισάγεται ένας ξεκάθαρος ορισµός της εύλογης αξίας καθώς και ένα πλαίσιο µε 
βάση το οποίο εξετάζεται η επιµέτρηση της εύλογης αξίας µε σκοπό να µειωθούν τυχόν ασυµβατότητες µεταξύ των ∆ΠΧΑ. Το νέο πρότυπο 
περιγράφει τους τρόπους µέτρησης της εύλογης αξίας που είναι αποδεκτοί και αυτοί θα εφαρµόζονται από την εφαρµογή του προτύπου και 
έπειτα. Με το νέο πρότυπο δεν εισάγονται νέες απαιτήσεις αναφορικά µε την αποτίµηση ενός περιουσιακού στοιχείου ή µια υποχρέωση σε 
εύλογη αξία, δεν αλλάζουν τα στοιχεία ενεργητικού ή υποχρεώσεων που αποτιµώνται σε εύλογες αξίας και δεν ασχολείται µε τον τρόπο 
παρουσίασης των αλλαγών στις εύλογες αξίες.  
 
∆ΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονοµικών Καταστάσεων» 
Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονοµικές οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήµατα 
σε δύο οµάδες, µε βάση το αν αυτά στο µέλλον είναι πιθανό να µεταφερθούν στα αποτελέσµατα χρήσεως ή όχι. 
 
∆ΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 
Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013. Η τροποποίηση εισάγει συνήθεις απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων. Οι γνωστοποιήσεις αυτές παρέχουν στους χρήστες πληροφόρηση η οποία είναι χρήσιµη στην αξιολόγηση της επίδρασης ή 
της πιθανής επίδρασης κατά τον συµψηφισµό διακανονισµών στην κατάσταση οικονοµικής θέσης µιας εταιρείας. Οι τροποποιήσεις του ∆ΠΧΑ 7 
έχουν αναδροµική ισχύ.  
 
∆ΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήµατος» 
Η τροποποίηση του ∆ΛΠ 12 παρέχει µια πρακτική µέθοδο για την επιµέτρηση των αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων και 
αναβαλλόµενων φορολογικών περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα επιµετρώνται µε τη µέθοδο εύλογης αξίας σύµφωνα µε το 
∆ΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». 
 
∆ιερµηνεία 20 «∆απάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγική φάση του ορυχείου» 
Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2013. Η διερµηνεία αυτή εφαρµόζεται µόνο για τις 
δαπάνες αποκάλυψης που πραγµατοποιούνται κατά τη διαδικασία εξόρυξης της επιφάνειας στη διάρκεια της παραγωγικής φάσης του ορυχείου. 
 
Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τµήµα του προγράµµατος ετήσιων βελτιώσεων για το 2011 του Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών 
Λογιστικών Προτύπων) 
 
Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σηµαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται στα ∆ΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσµάτων του 
ετήσιου προγράµµατος βελτιώσεων του Σ∆ΛΠ που δηµοσιεύτηκε τον Μάιο 2012. 
 
∆ΛΠ 1 «Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων» 
Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις σχετικά µε τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τη συγκριτική πληροφόρηση όταν µια οικονοµική 
οντότητα συντάσσει έναν επιπλέον ισολογισµό είτε (α) όπως απαιτείται από το ∆ΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, µεταβολές των λογιστικών 
εκτιµήσεων και λάθη» είτε (β) εθελοντικά. 
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∆ΛΠ 16 «Ενσώµατα πάγια» 
Η τροποποίηση διευκρινίζει πως τα ανταλλακτικά και ο λοιπός εξοπλισµός συντήρησης ταξινοµούνται ως ενσώµατα πάγια και όχι ως αποθέµατα 
όταν πληρούν τον ορισµό των ενσώµατων παγίων, δηλαδή όταν χρησιµοποιούνται για περισσότερες από µία περίοδο. 
 
∆ΛΠ 32 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» 
Η τροποποίηση διευκρινίζει πως ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε τη διανοµή αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα και ο φόρος 
εισοδήµατος που σχετίζεται µε τα έξοδα συναλλαγών απευθείας στην καθαρή θέση αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 12. 
 
∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική αναφορά» 
Η τροποποίηση διευκρινίζει τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις των τοµέων στην ενδιάµεση 
χρηµατοοικονοµική αναφορά, σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τοµείς». 
 
Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για περιόδους που ξεκινούν την ή µετά από 1 Ιανουαρίου 2014 
 
∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2015) 
Το Σ∆ΛΠ (Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων) προχώρησε στις 12/11/2009 στην έκδοση νέου Προτύπου, του αναθεωρηµένου ∆ΠΧΑ 9 
«Χρηµατοοικονοµικά Μέσα» το οποίο και σταδιακά θα αντικαταστήσει το ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση». 
Σηµειώνεται ότι τον Οκτώβριο του 2010 το IASB προέβη στην έκδοση προσθηκών αναφορικά µε τις χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις που η 
οικονοµική οντότητα έχει επιλέξει να αποτιµά σε εύλογες αξίες. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 9, όλα τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού 
αποτιµώνται αρχικά στην εύλογη αξία πλέον συγκεκριµένα κόστη συναλλαγών. Η µεταγενέστερη αποτίµηση των χρηµατοοικονοµικών 
στοιχείων του ενεργητικού γίνεται είτε στο αποσβεσµένο κόστος είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται 
από το επιχειρηµατικό µοντέλο της επιχείρησης σχετικά µε τη διαχείριση των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού και των 
συµβατικών ταµειακών ροών του στοιχείου αυτού. Το ∆ΠΧΑ 9 απαγορεύει αναταξινοµήσεις, εκτός από τις περιπτώσεις που το επιχειρηµατικό 
µοντέλο της επιχείρησης αλλάξει, και στην προκειµένη περίπτωση απαιτείται να αναταξινοµήσει µελλοντικά τα επηρεαζόµενα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα. Σύµφωνα µε τις αρχές του ∆ΠΧΑ 9 όλες οι επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους πρέπει να αποτιµώνται στην εύλογη 
αξία τους. Εντούτοις, η ∆ιοίκηση έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγµατοποιηθέντα και µη πραγµατοποιηθέντα 
κέρδη και ζηµιές εύλογης αξίας συµµετοχικών τίτλων που δεν κατέχονται προς εµπορική εκµετάλλευση.  
 
∆ΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2015) 
Η τροποποίηση απαιτεί επιπλέον γνωστοποιήσεις κατά την µετάβαση από το ∆ΛΠ 39 στο ∆ΠΧΑ 9. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
∆ΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 
Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες εφαρµογής του ∆ΛΠ 32 παρέχει διευκρινήσεις σχετικά µε κάποιες απαιτήσεις για τον συµψηφισµό 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην κατάσταση οικονοµικής θέσης. 
 
Οµάδα προτύπων σχετικά µε ενοποίηση και από κοινού συµφωνίες (εφαρµόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 
ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 
Το Σ∆ΛΠ δηµοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά µε ενοποίηση και τις από κοινού συµφωνίες: ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11, ∆ΠΧΑ 12, ∆ΛΠ 27 
(Τροποποίηση), ∆ΛΠ 28 (Τροποποίηση). Αυτά τα πρότυπα εφαρµόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η 
Ιανουαρίου 2014. Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρµογή τους µόνο εάν ταυτόχρονα εφαρµοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Ο Όµιλος βρίσκεται 
στη διαδικασία εκτίµησης της επίδρασης των νέων προτύπων στις ενοποιηµένες οικονοµικές του καταστάσεις. Οι κυριότεροι όροι των 
προτύπων είναι οι εξής:  
 
∆ΠΧΑ 10 «Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις» 
Το ∆ΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά µε τον έλεγχο και την ενοποίηση, που παρέχονται στο ∆ΛΠ 27 και στο SIC 
12. Το νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισµό του ελέγχου ως καθοριστικού παράγοντα προκειµένου να αποφασιστεί εάν µια οικονοµική οντότητα 
θα πρέπει να ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταµένες διευκρινίσεις που υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους µία 
οικονοµική οντότητα (επενδυτής) µπορεί να ελέγχει µία άλλη οικονοµική οντότητα (επένδυση). Ο αναθεωρηµένος ορισµός του ελέγχου 
εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωµα (η δυνατότητα να κατευθύνονται οι δραστηριότητες που επηρεάζουν σηµαντικά τις 
αποδόσεις) και οι µεταβλητές αποδόσεις (θετικές, αρνητικές ή και τα δύο) προκειµένου να υπάρχει έλεγχος. Τα νέο πρότυπο παρέχει επίσης 
διευκρινίσεις αναφορικά µε συµµετοχικά δικαιώµατα και δικαιώµατα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς επίσης και αναφορικά µε σχέσεις 
πρακτόρευσης / πρακτορευοµένου. 
 
∆ΠΧΑ 11 «Από κοινού Συµφωνίες» 
Το ∆ΠΧΑ 11 παρέχει µια πιο ρεαλιστική αντιµετώπιση των από κοινού συµφωνιών εστιάζοντας στα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις, παρά στη 
νοµική τους µορφή. Οι τύποι των συµφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού ελεγχόµενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η µέθοδος της 
αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συµµετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρµόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση µε τη µέθοδο 
της καθαρής θέσης. Οι οικονοµικές οντότητες που συµµετέχουν σε από κοινού ελεγχόµενες δραστηριότητες εφαρµόζουν παρόµοιο λογιστικό 
χειρισµό µε αυτόν που εφαρµόζουν επί του παρόντος οι συµµετέχοντες σε από κοινού ελεγχόµενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού 
ελεγχόµενες δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά µε τους συµµετέχοντες σε από κοινού συµφωνίες, χωρίς να 
υπάρχει από κοινού έλεγχος. 
 
∆ΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συµµετοχής σε άλλες οικονοµικές οντότητες» 
Το ∆ΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούµενες γνωστοποιήσεις µιας οικονοµικής οντότητας, συµπεριλαµβανοµένων σηµαντικών κρίσεων και 
υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των οικονοµικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις 
οικονοµικές επιπτώσεις που σχετίζονται µε τη συµµετοχή της οικονοµικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συµφωνίες και µη 
ενοποιούµενες οικονοµικές οντότητες (structured entities). Μία οικονοµική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις 
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παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωµένη να εφαρµόσει το ∆ΠΧΑ 12 στο σύνολό του, ή το ∆ΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιηµένα 
∆ΛΠ 27 ή 28. 
 
∆ΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις» 
Το Πρότυπο αυτό δηµοσιεύθηκε ταυτόχρονα µε το ∆ΠΧΑ 10 και σε συνδυασµό, τα δύο πρότυπα αντικαθιστούν το ∆ΛΠ 27 «Ενοποιηµένες και 
Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις». Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισµό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά µε 
τις συµµετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς όταν µία οικονοµική οντότητα ετοιµάζει ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις. 
Παράλληλα, το Συµβούλιο µετέφερε στο ∆ΛΠ 27 όρους του ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ∆ΛΠ 31 «Συµµετοχές σε 
Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις.  
 
∆ΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» 
Το ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ∆ΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός 
αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισµό αναφορικά µε τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις 
απαιτήσεις για την εφαρµογή της µεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως 
προκύπτει από τη δηµοσίευση του ∆ΠΧΑ 11. 
 
∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11 και ∆ΠΧΑ 12 (Τροποποίηση) «Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, από κοινού συµφωνίες και 
γνωστοποίηση συµµετοχής σε άλλες οικονοµικές οντότητες: Οδηγίες µετάβασης» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 
H τροποποίηση στις οδηγίες µετάβασης των ∆ΠΧΑ 10, 11 και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά µε τις οδηγίες µετάβασης στο ∆ΠΧΑ 10 και 
περιορίζει τις απαιτήσεις για παροχή συγκριτικής πληροφόρησης στις γνωστοποιήσεις του ∆ΠΧΑ 12 µόνο για την περίοδο που προηγείται 
άµεσα της πρώτης ετήσιας περιόδου κατά την οποία εφαρµόζεται το ∆ΠΧΑ 12. Συγκριτική πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις σχετικά µε 
συµµετοχές σε µη ενοποιούµενες οικονοµικές οντότητες (structured entities) δεν απαιτείται. 
 
∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Εταιρείες Επενδύσεων» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 
Η τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 10 ορίζει µία εταιρεία επενδύσεων και παρέχει µία εξαίρεση από την ενοποίηση. Πολλά επενδυτικά κεφάλαια και 
παρόµοιες εταιρείες που πληρούν τον ορισµό των εταιρειών επενδύσεων εξαιρούνται από την ενοποίηση των περισσότερων θυγατρικών τους, 
οι οποίες λογιστικοποιούνται ως επενδύσεις σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, παρόλο που ασκείται έλεγχος. Οι τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 
12 εισάγουν τις γνωστοποιήσεις που χρειάζεται να παρέχει µια εταιρεία επενδύσεων. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόµη από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
∆ΛΠ 36 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις ανακτήσιµης αξίας µη χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων» (εφαρµόζεται 
στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 
Αυτή η τροποποίηση απαιτεί: α) την γνωστοποίηση της ανακτήσιµης αξίας ενός περιουσιακού στοιχείου ή µονάδας δηµιουργίας ταµειακών 
ροών (Μ∆ΤΡ) όταν έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί µια ζηµιά αποµείωσης και β) λεπτοµερείς γνωστοποιήσεις σχετικά µε την επιµέτρηση της 
εύλογης αξίας µείον έξοδα πώλησης όταν  έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί µια ζηµιά αποµείωσης. Επίσης, αφαιρεί την απαίτηση να 
γνωστοποιηθεί η ανακτήσιµη αξία όταν µία Μ∆ΤΡ περιέχει υπεραξία ή άυλα περιουσιακά στοιχεία µε απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή και δεν 
υπάρχει αποµείωση. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Ε∆∆ΠΧΑ 21 «Εισφορές» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 
Αυτή η διερµηνεία ορίζει τον λογιστικό χειρισµό µιας υποχρέωσης πληρωµής εισφοράς που έχει επιβληθεί από τη κυβέρνηση και δεν είναι 
φόρος εισοδήµατος. Η διερµηνεία διευκρινίζει πως το δεσµευτικό γεγονός βάση του οποίου θα έπρεπε να σχηµατιστεί η υποχρέωση καταβολής 
εισφοράς (ένα από τα κριτήρια για την αναγνώριση υποχρέωσης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 37) είναι η ενέργεια όπως περιγράφεται στη σχετική 
νοµοθεσία η οποία προκαλεί την πληρωµή της εισφοράς. Η διερµηνεία µπορεί να έχει ως αποτέλεσµα την αναγνώριση της υποχρέωσης 
αργότερα από ότι ισχύει σήµερα, ειδικότερα σε σχέση µε εισφορές οι οποίες επιβάλλονται ως αποτέλεσµα συνθηκών που ισχύουν σε µια 
συγκεκριµένη ηµεροµηνία. Η διερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση» (εφαρµόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιανουαρίου 2014) 
Αυτή η τροποποίηση επιτρέπει τη συνέχιση της λογιστικής αντιστάθµισης όταν ένα παράγωγο, το οποίο έχει οριστεί ως µέσο αντιστάθµισης, 
ανανεώνεται νοµικά (novated) προκειµένου να εκκαθαριστεί από έναν κεντρικό αντισυµβαλλόµενο ως αποτέλεσµα νόµων ή κανονισµών, 
εφόσον πληρούνται συγκεκριµένες συνθήκες. Αυτή η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόµη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

4. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις και άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις και άυλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 
  

Οικόπεδα  
& Κτίρια 

Μεταφορικά  
µέσα & 
µηχ/κός 
εξοπλισµός 

Έπιπλα  
και λοιπός  
εξοπλισµός 

Ακινητοπο- 
ήσεις υπό 
εκτέλεση 

Σύνολο 

Μικτή Λογιστική αξία 81.061.121 58.581.179 12.968.425 822.361 153.433.086 
Συσσωρευµένη απόσβεση  (28.425.142) (32.684.255) (10.839.682) 0 (71.949.079) 

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 52.635.979 25.896.924 2.128.743 822.361 81.484.007 

Μικτή Λογιστική αξία 79.369.940 62.264.886 14.305.956 1.600.859 157.541.641 

Συσσωρευµένη απόσβεση (29.240.840) (34.562.862) (11.003.786) 0 (74.807.488) 
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Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 
50.129.100 27.702.024 3.302.170 1.600.859 82.734.153 

Μικτή Λογιστική αξία 79.216.428 66.781.213 13.905.239 814.487 160.717.367 

Συσσωρευµένη απόσβεση (29.680.762) (35.736.149) (11.290.794) (4.931) (76.712.636) 

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 49.535.666 31.045.062 2.614.445 809.556 84.004.729 

            
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 52.635.979 25.896.924 2.128.743 822.361 81.484.007 
Προσθήκες 1.929.279 4.041.218 1.782.442 860.905 8.613.844 

Απόκτηση παγίων από θυγατρική 0 0 0 0 0 
Αναπροσαρµογές λόγω επανεκτίµησης  (3.095.254) 0 0 0 (3.095.254) 
Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας (507.843) 272.978 (4.027) (407) (239.299) 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 (176.678) 8.862 (82.000) (249.816) 
Αποσβέσεις (833.060) (2.506.547) (609.388) 0 (3.948.995) 
Μεταφορές 0 7.061 (7.061) 0 0 
Απόκτηση παγίων από συνένωση 0 167.070 2.598 0 169.668 

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 50.129.100 27.702.025 3.302.170 1.600.859 82.734.153 

Προσθήκες 65.073 1.369.275 422.286 772.398 2.629.032 

Αναπροσαρµογές λόγω επανεκτίµησης  0 0 0 0 0 
Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας (211.062) (45.505) (5.230) (4.808) (266.605) 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 (45.450) (59.329) (103.531) (208.310) 
Αποσβέσεις (447.445) (1.359.995) (311.197) 0 (2.118.637) 
Μεταφορές 0 2.677.038 (762.601) (1.455.362) 459.075 
Απόκτηση παγίων από συνένωση 0 747.674 28.345 0 776.019 

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 49.535.666 31.045.062 2.614.445 809.556 84.004.729 

 

  Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  

Οικόπεδα  
& Κτίρια 

Μεταφορικά  
µέσα & 
µηχ/κός 
εξοπλισµός 

Έπιπλα  
και λοιπός  
εξοπλισµός 

Ακινητοπο- 
ήσεις υπό 
εκτέλεση 

Σύνολο 

Μικτή Λογιστική αξία 35.946.835 23.871.786 4.795.062 822.361 65.436.044 
Συσσωρευµένη απόσβεση  (14.996.406) (11.009.724) (4.100.141) 0 (30.106.271) 

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 20.950.429 12.862.062 694.921 822.361 35.329.773 
Μικτή Λογιστική αξία 32.853.930 26.445.455 4.911.575 1.486.702 65.697.662 

Συσσωρευµένη απόσβεση (15.292.662) (11.895.554) (4.312.315) 0 (31.500.531) 

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 17.561.268 14.549.901 599.260 1.486.702 34.197.131 

Μικτή Λογιστική αξία 32.856.440 28.600.776 4.939.508 31.340 66.428.064 

Συσσωρευµένη απόσβεση (15.445.889) (12.368.161) (4.405.286) 0 (32.219.336) 

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 17.410.551 16.232.615 534.222 31.340 34.208.728 

            
Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 20.950.429 12.862.062 694.921 822.361 35.329.773 
Προσθήκες 2.349 2.461.448 117.642 746.341 3.327.780 

Απόκτηση παγίων από θυγατρική 0 411.315 0 0 411.315 
Αναπροσαρµογές λόγω επανεκτίµησης  (3.095.254) 0 0 0 (3.095.254) 
Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας 0 0 0 0 0 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 (299.094) (1.129) (82.000) (382.223) 
Αποσβέσεις (296.256) (885.830) (212.174) 0 (1.394.260) 
Μεταφορές 0 0 0 0 0 
Απόκτηση παγίων από συνένωση 0 0 0 0 0 

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 17.561.268 14.549.901 599.260 1.486.702 34.197.131 

Προσθήκες 2.510 250.826 27.933 0 281.269 

Αναπροσαρµογές λόγω επανεκτίµησης  0 0 0 0 0 
Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας 0 0 0 0 0 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0 (9.942) 0 0 (9.942) 
Αποσβέσεις (153.227) (472.607) (92.971) 0 (718.805) 
Μεταφορές 0 1.914.437 0 (1.455.362) 459.075 
Απόκτηση παγίων από συνένωση 0 0 0 0 0 

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 17.410.551 16.232.615 534.222 31.340 34.208.728 

 
 
Επί παγίων περιουσιακών στοιχείων των εταιριών του Οµίλου αξίας ευρώ 7.422.310 υφίστανται προσηµειώσεις υποθήκης για την κάλυψη 
δανειακών υποχρεώσεων.  Επί των Παγίων ή Ακινήτων της µητρικής Εταιρίας δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη. 
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Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

    Ο ΟΜΙΛΟΣ   

  

Λογισµικά 
Προγράµµατα 

Έξοδα  
Ανάπτυξης 

Σύνολο 

Μικτή Λογιστική αξία 19.076.375  1.638.585  20.714.960  
Συσσωρευµένη απόσβεση  (16.122.701) (1.618.948) (17.741.649) 

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 2.953.674  19.637  2.973.311  

Μικτή Λογιστική αξία 19.606.103  1.638.585  21.244.688  

Συσσωρευµένη απόσβεση  (17.344.256) (1.634.114) (18.978.370) 

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 2.261.844  4.471  2.266.318  

Μικτή Λογιστική αξία 19.969.838  1.982.951  21.952.789  

Συσσωρευµένη απόσβεση (17.903.032) (1.636.349) (19.539.381) 

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 2.066.805  346.602  2.413.405  

        

  

Λογισµικά 
Προγράµµατα 

Έξοδα  
Ανάπτυξης 

Σύνολο 

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 2.953.675  19.637  2.973.311  

Προσθήκες 543.790  0  543.790  

Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας (14.062) 0  (14.062) 

Πωλήσεις - Μειώσεις 0  0  0  

Αποσβέσεις (1.221.561) (15.166) (1.236.727) 

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 2.261.844  4.471  2.266.317  

Προσθήκες 479.918  0  479.918  

Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας (12.456) 0  (12.456) 

Πωλήσεις - Μειώσεις (9.280) 0  (9.280) 

Αποσβέσεις (584.161) (2.235) (586.396) 

Απόκτηση παγίων από συνένωση 275.303  0  275.303  

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 2.411.171  2.236  2.413.405  

 

    Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ   

  

Λογισµικά 
Προγράµµατα 

Έξοδα 
Ανάπτυξης 

Σύνολο 

Μικτή Λογιστική αξία 6.053.351  1.638.585  7.691.936  
Συσσωρευµένη απόσβεση  (5.014.944) (1.618.948) (6.633.892) 

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 1.038.407  19.637  1.058.043  

Μικτή Λογιστική αξία 6.140.446  1.638.585  7.779.031  

Συσσωρευµένη απόσβεση  (5.384.105) (1.634.114) (7.018.219) 

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 756.341  4.471  760.811  

Μικτή Λογιστική αξία 6.143.784  1.638.585  7.782.369  

Συσσωρευµένη απόσβεση (5.535.460) (1.636.349) (7.171.809) 

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 608.324  2.236  610.559  

       

  

Λογισµικά 
Προγράµµατα 

Έξοδα 
Ανάπτυξης 

Σύνολο 

Λογιστική αξία την 1 Ιανουαρίου  2012 1.038.407  19.637  1.058.043 

Προσθήκες 87.095  0  87.095  

Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας 0  0  0  

Πωλήσεις - Μειώσεις 0  0  0  

Αποσβέσεις (369.161) (15.166) (384.327) 

Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2012 756.341  4.471  760.811  

Προσθήκες 3.338  0  3.338  
Αν/γές αξιών λόγω συν/κης ισοτιµίας 0  0  0  

Πωλήσεις - Μειώσεις 0  0  0  
Αποσβέσεις (151.355) (2.235) (153.590) 
Απόκτηση παγίων από συνένωση 0  0  0  

Λογιστική αξία την 30 Ιουνίου 2013 608.324  2.236  610.559 
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5. Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις  

Το κονδύλι στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας αναλύεται στις εξής συµµετοχές:  
 

30/06/13 31/12/12 30/06/12   

Κόστος  
συµµετοχής 

Ποσοστό  
συµµε-
τοχής 

Κόστος  
συµµετοχής 

Ποσοστό  
συµµετοχής 

Κόστος  
συµµετοχής 

Ποσοστό  
συµµε-
τοχής 

              

Lykos Paperless Solutions A.E. 1.600.901  99,91% 1.600.901  99,91% 2.487.157  99,91% 

Terrane L.T.D. (µητρική εταιρεία των 
εταιρειών: "Inform Lykos (Romania) L.T.D.", 
"Inform Lykos S.A.", "Compaper Converting 
S.A." ) 

20.402.500  100,00% 20.402.500  100,00% 20.402.500  100,00% 

Austria Card SRL 460  0,10% 460  0,10% 460  0,10% 

Albanian Digital Printing Solutions S.h.p.k. 100.000  51,00% 100.000  51,00%     

Sagime GmbH (µητρική εταιρεία των 
εταιρειών: "Austria Card GmbH","Austria Card 
Polska Sp.z.o.o.","Austria Card Akilii Kart STI", 
"Provus Kart A.S." ) 

13.667.423  100,00% 16.117.423  100,00% 16.117.423  100,00% 

Σύνολο 35.771.284    38.221.284    39.007.540    

 
Η εξέλιξη του κονδυλίου των συµµετοχών έχει ως εξής: 
 

01/01/2012 36.832.080 

Συµµετοχή µε καταβολή µετρητών σε αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της Terrane L.T.D. 

50.000 

Συµµετοχή σε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της 
Terrane L.T.D., µε αποπληρωµή δανείου της INFORM 
LYKOS S.A. προς την Εταιρία   

5.000.000 

Συµµετοχή 0,1% στο µετοχικό κεφάλαιο της AUSTRIA 
CARD SRL 

460 

Συµµετοχή 51% στο µετοχικό κεφάλαιο της ALBANIAN 
DIGITAL PRINTING SOLUTIONS S.H.P.K. 

100.000 

Είσπραξη µέρους της ανακατανεµηθείσας απαίτησης 
προς  Sagime GmbH 

-2.875.000 

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου της Lykos Paperless 
Solutions A.E. και ισόποση επιστροφή µετρητών στην 
Εταιρεία 

-886.256 

31/12/2012 38.221.284 

Είσπραξη µέρους της ανακατανεµηθείσας απαίτησης 
προς  Sagime GmbH 

-2.450.000 

30/06/2013 35.771.284 
 
Κατά τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς 1/1 – 30/6/2013 και συγκεκριµένα την 7/5/2013 ο Όµιλος µέσω της θυγατρικής της εταιρείας 
"Austria Card GmbH” απέκτησε την ψιλή κυριότητα του 49% και την επικαρπία του 51% των µετοχών και τον έλεγχο της εταιρείας "Provus 
Kart A.S." µε έδρα την Κωνσταντινούπολη Τουρκίας. Η κυριότητα του 51% των µετοχών θα αποκτηθεί τον Απρίλιο του 2014.  Η νέα 
θυγατρική εταιρία διαθέτει στην Τουρκία ολοκληρωµένο κέντρο προσωποποίησης καρτών και δίνει στον Όµιλο τη δυνατότητα πρόσβασης 
στην αγορά της Τουρκίας. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα παρουσιαζόµενα αποτελέσµατα και ίδια κεφάλαια ήταν επουσιώδης. Στην 
παρακάτω υπ’ αριθµ. 6 επεξηγηµατική σηµείωση αναφέρονται λεπτοµέρειες αναφορικά µε την αξία του τιµήµατος απόκτησης, των 
αποκτηθέντων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων καθώς και της αναγνωρισθείσας υπεραξίας.  
 
Κατά τη διάρκεια της συγκρίσιµης χρήσης 1/1 – 31/12/2012: 
α) Η Εταιρεία προέβη µέσω της holding θυγατρικής του Οµίλου “Terrane Ltd”, σε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της 
εταιρείας στην Ρουµανία “Inform Lykos S.A.” ποσού 5.000.000 µε κεφαλαιοποίηση ισόποσου δανείου που είχε δοθεί στην εν λόγω θυγατρική 
σε προηγούµενη χρήση. Η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου πραγµατοποιήθηκε την 24/4/2012 χωρίς συµµετοχή της µειοψηφίας λόγω 
παραίτησης του σχετικού δικαιώµατός της. Η µη συµµετοχή της µειοψηφίας στην αύξηση είχε ως συνέπεια την επιπλέον απόκτηση από την 
Εταιρεία ποσοστού συµµετοχής 0,85%. Με την παραπάνω απόκτηση, το συνολικό ποσοστό συµµετοχής της Εταιρείας στο µετοχικό κεφάλαιο 
της “Inform Lykos S.A.” ανήλθε σε 98,19% (προηγούµενο ποσοστό συµµετοχής 97,34%). Σκοπός της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου είναι 
η ενδυνάµωση της κεφαλαιακής δοµής της θυγατρικής εταιρίας. Συγκεκριµένα το κεφάλαιο της αύξησης χρησιµοποιήθηκε από τη θυγατρική 
εταιρεία για τη µείωση της καθαρής δανειακής θέσης της και κατά συνέπεια τη µείωση των χρηµατοοικονοµικών εξόδων της, ενώ παράλληλα 
ενισχύθηκε η οικονοµική της επάρκεια καθώς και η παρουσία της στην τοπική αγορά. H εύλογη αξία (που συµπίπτει µε τη λογιστική αξία) των 
αποκτηθέντων από τον Όµιλο περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που αντιστοιχούν στο εν λόγω ποσοστό συµµετοχής 0,85% 
ανέρχεται σε ποσό € 116.266. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα αποτελέσµατα και στα Ίδια Κεφάλαια που αντιστοιχούν στους 
ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας και την µειοψηφία ήταν επουσιώδης.  
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β) Ο Όµιλος µέσω της θυγατρικής του Οµίλου “Austria Card GmbH”, την 12/4/2012 ίδρυσε µια νέα θυγατρική στη Ρουµανία, την "Austria Card 
SRL" µε 100% ποσοστό συµµετοχής. Η νέα εταιρεία συστήθηκε µε σκοπό την κατασκευή και ανάπτυξη έξυπνων καρτών του Οµίλου µε πιο 
οικονοµικούς συντελεστές παραγωγής. Το αρχικό µετοχικό κεφάλαιο, που ανέρχεται σε € 460.000, καλύφθηκε κατά ποσοστό 99,90% µέσω 
της θυγατρικής εταιρείας του Οµίλου “Austria Card GmbH” και κατά ποσοστό 0,10% απ’ ευθείας από την µητρική Εταιρεία. Η επίδραση της 
ενσωµάτωσης αυτής στα αποτελέσµατα και στα Ίδια κεφάλαια που αντιστοιχούν στους ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας και την µειοψηφία 
ήταν επουσιώδης.  
 
γ) Η Εταιρεία και ο Όµιλος την 2/8/2012 απέκτησε τον έλεγχο της αλβανικής εταιρείας Albanian Digital Printing Solutions Sh.p.k.(ADPS) µε 
έδρα τα Τίρανα µε ποσοστό συµµετοχής 51%. Το τίµηµα για την εξαγορά των µετοχών αυτών ανήλθε στα 100.000 ευρώ.  Κύρια 
δραστηριότητα της Albanian Digital Printing Solutions Sh.p.k. είναι οι εκτυπώσεις µεταβλητών δεδοµένων (Transactional Printing). Οι 
εγκαταστάσεις της βρίσκονται σε κεντρικό οδικό άξονα στα Τίρανα. Στόχος της Inform Λύκος σταδιακά είναι η δηµιουργία ενός σύγχρονου 
κέντρου Εκτυπώσεων και Εµφακελώσεων Λογαριασµών και Statements για Τράπεζες, Τηλεπικοινωνίες και Εταιρείες Κοινής Ωφέλειας που θα 
εξυπηρετήσει την αναπτυσσόµενη τοπική αγορά των περίπου 3.000.000 καταναλωτών. Με την προσθήκη της ADPS, η Inform Λύκος αποκτά 
ένα ακόµη κέντρο εκτυπώσεων µεταβλητών δεδοµένων στα Βαλκάνια παράλληλα µε αυτά της Αθήνας και του Βουκουρεστίου. Οι οικονοµικές 
καταστάσεις της εν λόγω θυγατρικής ενσωµατώθηκαν για πρώτη φορά στις παρούσες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 1/1 – 
30/9/2012. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα αποτελέσµατα της περιόδου αναφοράς 1/1 – 30/9/2012 και στην καθαρή θέση που 
αντιστοιχεί στους ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας και την µειοψηφία ήταν επουσιώδης. Κατά την παραπάνω εξαγορά προέκυψε υπεραξία 
επιχείρησης του Οµίλου ποσού € 89.339 το οποίου ο τρόπος υπολογισµού αναλύεται στην παρακάτω υπ΄αριθµ 10 σηµείωση.    
 
δ) Το µετοχικό κεφάλαιο της θυγατρικής εταιρείας  Lykos Paperless Solutions A.E., σε υλοποίηση της από 3/12/2012 απόφασης της Έκτακτης 
Γενικής Συνέλευσης της εν λόγω εταιρείας, µειώθηκε κατά ποσό € 886.256 µε ισόποση επιστροφή µετρητών στην Inform Π. Λύκος Α.Ε. Με τη 
συναλλαγή αυτή δεν προέκυψε καµία επίδραση στο ποσοστό ελέγχου της θυγατρικής εταιρείας καθώς και στα αποτελέσµατα και στα καθαρά 
περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου.    
 

6. Υπεραξία επιχείρησης 

Οι µονάδες στις οποίες επιµερίζεται η υπεραξία ποσού € 2.097.944 που εµφανίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου είναι οι εξής:  
 

Μονάδες στις οποίες επιµερίζεται η υπεραξία Υπεραξία επιχείρησης Σύνολο 

Μονάδα 
παραγωγής 
προϊόντων 
έντυπης 

πληροφορικής 
στην 

Ρουµανία  

Μονάδα 
παραγωγής 
προϊόντων 

πληροφορικής 
στην Ελλάδα 
(IPS AE)  

Albanian 
Digital 
Printing 
Solutions 
Sh.p.k. 

Provus  
Kart A.S. 

Λοιπές  
µονάδες 

Λογιστική αξία την 1η Ιανουαρίου 2012 2.008.605 1.997.105 0 -- -- 11.500 

Μικτή Λογιστική αξία 6.168.532 5.339.758 727.935 89.339 -- 11.500 
Σωρευµένη ζηµία αποµείωσης  -4.070.588 -3.342.653 -727.935 0 -- 0 
Λογιστική αξία την 31η ∆εκεµβρίου 2012 2.097.944 1.997.105 0 89.339 -- 11.500 

Μικτή Λογιστική αξία 8.491.773 5.339.758 727.935 89.339 2.323.241 11.500 
Σωρευµένη ζηµία αποµείωσης  -4.070.588 -3.342.653 -727.935 0 0 0 
Λογιστική αξία την 30η Ιουνίου 2013 4.421.185 1.997.105 0 89.339 2.323.241 11.500 

 
Κατά τη διάρκεια της υπό αναφορά περιόδου 1/1 – 30/6/2013 προέκυψε υπεραξία ποσού € 2.323.241 κατά την απόκτηση του ελέγχου της 
τούρκικης εταιρείας "Provus Kart A.S." την 7/5/2013 (βλέπε σχετικά την παραπάνω  υπ’ αριθµ. 5 επεξηγηµατική σηµείωση). Η υπεραξία που 
αναγνωρίζεται αντιπροσωπεύει τα οφέλη που αναµένει να έχει ο Όµιλος από τη διείσδυση σε µια µεγάλη αγορά, τις συνέργειες από τον 
συνδυασµό των εκµεταλλεύσεων του Οµίλου και της αποκτώµενης εταιρείας, καθώς και άυλα περιουσιακά στοιχεία που δεν µπορούν να 
αναγνωρισθούν ξεχωριστά (όπως συµβάσεις µε πελάτες σε ισχύ).  
 
Λεπτοµέρειες των καθαρών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο κατά την εν λόγω συνένωση, καθώς 
και το ποσό της υπεραξίας που προέκυψε, έχουν ως εξής: 
 

(αξίες σε €)    
Τίµηµα αγοράς     

 – Αναλογία του τιµήµατος αγοράς που 
καλύπτεται από ταµιακά διαθέσιµα και 
ταµιακά ισοδύναµα   

3.540.160 

  

 Συνολικό τίµηµα αγοράς  3.540.160   

      
Αξία των καθαρών περιουσιακών στοιχείων     
και υποχρεώσεων που αποκτήθηκαν 1.216.919   

Υπεραξία   2.323.241   

      
Καθαρά περιουσιακά στοιχεία 
και υποχρεώσεις 

Λογιστικές 
αξίες 

Εύλογες  
αξίες 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 776.019 776.019 
Ασώµατες ακινητοποιήσεις 275.303 275.303 
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Αποθέµατα 112.017 112.017 
Εµπορικές και άλλες απαιτήσεις 671.661 671.661 
Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 21.237 21.237 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις -639.318 -639.318 

Καθαρά περ.στοιχεία/υποχρεώσεις  1.216.919 1.216.919 

Επί του ποσοστού συµµετοχής που 
αποκτήθηκε 

  100% 

Καθαρά περ.στοιχεία/υποχρεώσεις που αποκτήθηκαν 1.216.919 

      
Ταµειακές ροές κατά την απόκτηση:     
∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα της αποκτώµενης   21.237 
Ταµειακή καταβολή τιµήµατος   3.540.160 

Καθαρή ταµειακή εκροή   3.518.923 

 
 
Οι µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών (Μ∆ΤΡ) στις οποίες έχει κατανεµηθεί υπεραξία εξετάζονται για αποµείωση ετησίως ή και συχνότερα, 
όταν υπάρχουν ενδείξεις  αποµείωσης. Κατά την περίοδο σύνταξης των παρουσών οικονοµικών καταστάσεων δεν προέκυψαν ενδείξεις 
αποµείωσης των Μ∆ΤΡ του Οµίλου. 
 

7. Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

Το µεγαλύτερο ποσό των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων είναι ανακτήσιµο σε διάστηµα πέραν των 12 µηνών, όπως επίσης, το 
µεγαλύτερο ποσό των αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων είναι πληρωτέο σε διάστηµα πέραν των 12 µηνών. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις καθώς και το αναβαλλόµενο φορολογικό αποτέλεσµα που περιλαµβάνονται στις 
υπό αναφορά ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν αναγνωριστεί για τις ελληνικές εταιρείες του Οµίλου µε βάση το νέο συντελεστή 
φορολογίας εισοδήµατος 26% που θεσπίστηκε από το νόµο 4110/13, ο οποίος ψηφίστηκε από την ελληνική βουλή και τέθηκε σε ισχύ την 
23/1/2013.  Στις συγκρίσιµες περιόδους (1/1 – 31/12/2012 και 1/1 - 30/6/12) είχε εφαρµοστεί ο προϊσχύων φορολογικός συντελεστής που 
ανερχόταν σε 20%.  Η επίδραση της αλλαγής του συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος στα κονδύλια των αναβαλλόµενων φορολογικών 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων της 1/1 – 31/3/2013 του Οµίλου και της Εταιρείας φαίνεται στον 
παρακάτω πίνακα (µεταβολή του κονδυλίου  “Προσαρµογή υπολοίπων σε τρέχων συντελεστή”). Η προσαρµογή των παραπάνω υπολοίπων είχε 
ως συνέπεια την επιβάρυνση του Οµίλου στην κατάσταση αποτελεσµάτων και στην κατάσταση πρόσθετου εισοδήµατος κατά ποσό € 93 χιλ. 
και € 289 χιλ. ευρώ αντίστοιχα καθώς και των ιδίων κεφαλαίων µε το συνολικό ποσό € 382 χιλ.  
 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις – υποχρεώσεις κατά την 30/06/2013 και την 31/12/2012 αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013   31/12/2012   30/6/2013   31/12/2012 

  Απαίτηση Υποχρέωση   Απαίτηση Υποχρέωση   Απαίτηση Υποχρέωση   Απαίτηση Υποχρέωση 

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία                       

Ιδιόκτητες ενσώµατες 
ακινητοποιήσεις και επενδύσεις σε 
ακίνητα 

853.176   5.836.519     853.176  5.663.096    694.795  4.618.520    694.795  4.431.644  

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 15.909   139.436     15.909  153.097    0  13.901    0  13.901  

Συµµετοχές σε συνδεδεµένες 
επιχειρήσεις 

211.101   392.731     211.101   392.731    211.101  392.731    211.101  392.731  

Λοιπά µη κυκλοφορούντα στοιχεία  1.080.071   (15.027)   797.675   15.027    832.885  0    832.885  0  

Κυκλοφορούντα στοιχεία                        

Αποθέµατα 70.703   0     70.703   0    70.703  0    70.703  0  

Απαιτήσεις 103.051   9.126     71.405   32.099    103.051  32.099    94.378  32.099  

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις                       

Προβλέψεις (182.925) 83.633     (151.368) 83.529     (179.553) 79.973    (147.996) 79.869  

Λοιπές αµοιβές τρίτων 0   (11.684)   0   (57.941)   0  (11.264)   0  (56.741) 

Παροχές σε εργαζοµένους 617.602   (308.158)   331.792   0     617.602      617.602  0  

Χρηµατοδοτικές µισθώσεις (27.440) 13.801     (13.728) 13.801     (27.440) 13.801    (13.728) 13.801  

Ληφθείσες επιχορηγήσεις 879.770   657.041     879.770   642.421     879.770  657.041    879.770  642.421  

Συναλλαγµατικές διαφορές 2.215   71     2.215   71     2.215  71    2.215  71  

Λοιπές βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

0   0     0   102.250     0  0    0  0  

∆ιαφορά λογιστικής εκτίµησης 
αναβαλλόµενων φορολογικών 
υποχρεώσεων-απαιτήσεων  

(1.310.389) (1.723.468)   (1.310.389) (1.723.468)   (1.233.916) (1.616.016)   (1.233.916) (1.616.016) 

Αναβαλλόµενη φορολογική 
απαίτηση/υποχρέωση 
απορροφηθείσας θυγατρικής 
εταιρίας 

40.085   50.672   40.085 50.672   40.085 50.672   40.085 50.672 

Λοιπές µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

0   54.674   0   60.590   0 0   0 0 

Πρόβλεψη ανέλεγκτων φορολογικά 
χρήσεων 

0   15.000   0   15.000   0 15.000   0 15.000 

Προσαρµογή υπολοίπων σε 
τρέχων συντελεστή  

524.785   906.569   0   0   496.392 846.176   0 0 
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Προσαρµογή υπολοίπων σε 
αλλαγές συντελεστών φορολογίας 
προηγ.χρήσεων  

200   (613.001)   200 (613.001)   0 (565.045)   0 (565.045) 

Φόρος αποθεµατικών 0   (332.235)   0 (332.235)   0 (332.235)   0 (332.235) 

Φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίου 363   0     363 0   363 0   363 0 

Συµψηφισµός µεταξύ αναβ. 
φορολογ.απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων 

37.821   (37.821)   456.363 (456.363)   0 0   0 0 

Σύνολο 2.916.096 5.117.876   2.255.270 4.041.374   2.508.052 4.195.424   2.048.256 3.102.171 

 

8. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα  του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 
  

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013 31/12/2012   30/6/2013 31/12/2012 

Πρώτες ύλες - Αναλώσιµα υλικά 11.798.786   8.130.856     3.065.637   2.527.454   
Έτοιµα-ηµιτελή προϊόντα 7.063.422   5.955.566     700.520   799.684   
Παραγωγή σε εξέλιξη 790.892   765.839     193.265   244.275   
Εµπορεύµατα 972.496   1.412.467     697.021   981.734   

Σύνολο 20.625.596   16.264.728     4.656.443   4.553.147   

            

Προκαταβολές  για αγορές αποθεµάτων 261.569   226.156     170.874   56.944   

  20.887.165   16.490.882     4.827.317   4.610.090   
 

9. Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 

Οι πελάτες και οι λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ 
  

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013 31/12/2012   30/6/2013 31/12/2012 
Πελάτες 20.219.275  15.222.268    10.149.651  7.556.477  
Επιταγές Εισπρακτέες  1.058.460  965.087    933.408  847.297  
Μείον: Αποµειώσεις  (352.754) (352.754)   (341.080) (341.080) 

Καθαρές εµπορικές απαιτήσεις 20.924.981  15.834.601    10.741.979  8.062.694  

 
 
Η λογιστική αξία των παραπάνω απαιτήσεων αντικατοπτρίζει την εύλογη αξία τους. 
 
Για όλες τις απαιτήσεις του Οµίλου έχει πραγµατοποιηθεί εκτίµηση των ενδείξεων για τυχόν αποµείωση τους. Ορισµένες από τις απαιτήσεις 
έχουν υποστεί αποµείωση όπως φαίνεται παραπάνω στην ανάλυση των κονδυλίων απαιτήσεων. Οι απαιτήσεις που έχουν υποστεί αποµείωση 
αφορούν κυρίως σε πελάτες του Οµίλου οι οποίοι αντιµετωπίζουν οικονοµικές δυσκολίες. 

 

10. Λοιπές απαιτήσεις 

Οι λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 

  
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

  
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013 31/12/2012   30/6/2013 31/12/2012 

Προκαταβολές-Χρηµατικές διευκολύνσεις 
προσωπικού 68.790 79.288   61.259 67.856 
Χρεώστες ∆ιάφοροι-Προκαταβολές σε 
πιστωτές διάφορους 263.857 40.324   0 5.581 
Απαιτήσεις από Ελληνικό ∆ηµόσιο 216.766 207.726   206.992 203.263 
Απαιτήσεις από Αυστριακό ∆ηµόσιο 1.707.685 1.871.169   0 0 
Απαιτήσεις από Ρουµανικό ∆ηµόσιο 621.145 393.557   0 0 
Αγορές υπό παραλαβή* 165.722 263.000   165.722 170.924 
Μεταβατικοί λογαριασµοί ενεργητικού  898.213 374.371   169.762 65.662 
Λοιπές απαιτήσεις 964.679 502.459   83.751 2.559 

Σύνολο 4.906.857  3.731.894    687.486  515.845  
 

11. Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 

Tα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων ποσού € 444.835 αφορούν εξ’ ολοκλήρου µετοχές και δικαιώµατα 
απόκτησης µετοχών (warrants) της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΕΤΕ) Α.Ε. που έλαβε η Εταιρεία µε την συµµετοχή της σε αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της εκδότριας εταιρείας που ολοκληρώθηκε την 13/6/2013.  
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Οι εν λόγω µετοχές και τα δικαιώµατα διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και αποτιµήθηκαν την 30/06/13 στην εύλογη αξία τους 
(τρέχουσα χρηµατιστηριακή τιµή). Οι διαφορές αποτίµησης καταχωρήθηκαν στα αποτελέσµατα της υπό αναφορά περιόδου 1/1 – 30/6/2013 
(Κονδύλι «Επενδυτικά αποτελέσµατα»).  
 
Η κίνηση του λογαριασµού συνοψίζεται ως εξής: 
 

  Ποσά   
σε € 

Αξία απόκτησης 116.449 µετοχών και 
ισάριθµων δικαιωµάτων µετοχών της ΕΤΕ ΑΕ 

499.566 

Ζηµιές αποτίµησης αναγνωρισµένες σε βάρος των 
αποτελεσµάτων 

-54.731 

Υπόλοιπο την 30/6/2013 444.835 

 
Σε ηµεροµηνία µεταγενέστερη της 30/6/2013 και συγκεκριµένα την 13/8/2013 όλες οι παραπάνω µετοχές και δικαιώµατα πωλήθηκαν µε αξία € 
486.319, σε αξία δηλαδή µεγαλύτερη από αυτή που αποτιµήθηκαν τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία την 30/6/2013 κατά ποσό € 41.484.  
 

12. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013 31/12/2012   30/6/2013 31/12/2012 
∆ιαθέσιµα στο ταµείο 17.225 58.181   7.919 49.426 
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις 1.734.827 7.672.159   553.496 683.268 
Καταθέσεις προθεσµίας σε Εuro 500.000 0   500.000 0 

Σύνολο 2.252.053 7.730.341   1.061.415 732.694 

 

13. ∆ανειακές υποχρεώσεις  

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
 

  
Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013 31/12/2012   30/6/2013 31/12/2012 

            

Μακροπρόθεσµος τραπεζικός δανεισµός 24.168.895 25.109.680   23.246.831 23.246.831 
Βραχυπρόθεσµος τραπεζικός δανεισµός 15.616.953 6.975.371   4.746.831 5.093.662 

Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 39.785.848 32.085.051   27.993.662 28.340.493 
 
 
Τα πραγµατικά σταθµισµένα µέσα επιτόκια δανεισµού της Εταιρείας, κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού είναι τα παρακάτω: 
 

  30/06/2013 31/12/2012 

Τραπεζικός δανεισµός (βραχυπρόθεσµος) 
Euribor + 

6,7% 
Euribor + 

6,7% 

Τραπεζικός δανεισµός (µακροπρόθεσµος) 
Euribor + 

0,8% 
Euribor + 

0,8% 
 
Τα πραγµατικά σταθµισµένα µέσα επιτόκια δανεισµού του Οµίλου, κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού είναι τα παρακάτω: 
 
  30/06/2013 31/12/2012 

Τραπεζικός δανεισµός (βραχυπρόθεσµος) 
Euribor + 

6,7% 
Euribor + 

6,7% 

Τραπεζικός δανεισµός (µακροπρόθεσµος) 
Euribor + 

0,8% 
Euribor + 

0,8% 
      
Τραπεζικός δανεισµός (βραχυπρόθεσµος) Rubor + 3,5% Rubor + 3,5% 
Τραπεζικός δανεισµός (µακροπρόθεσµος) Rubor + 3,8% Rubor + 3,8% 

 
Το µεγαλύτερο µέρος του µακροπρόθεσµου δανεισµού της Εταιρείας και του Οµίλου αφορά οµολογιακά δάνεια που έχει εκδώσει η Εταιρεία. 
Συγκεκριµένα, στα πλαίσια χρηµατοδότησης της εξαγοράς της Αυστριακής εταιρείας “Austria Card GmbH” και σε υλοποίηση της από 26/6/2007 
απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της, η Εταιρεία προέβη την 29/2/2008 σε έκδοση κοινού οµολογιακού δανείου (µη 
µετατρέψιµου) ύψους € 35.000.000 µε την έκδοση 35.000.000 οµολογιών ονοµαστικής αξίας € 1,00 έκαστης. Η διάρκεια αποπληρωµής του 
κεφαλαίου του οµολογιακού δανείου ορίστηκε σε δέκα έτη και η πρώτη δόση ήταν καταβλητέα σε 24 µήνες από την ηµεροµηνία σύναψης του 
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δανείου. Το οµολογιακό δάνειο χρησιµοποιήθηκε για την αποπληρωµή του βραχυπρόθεσµου τραπεζικού δανείου της εταιρείας που 
χρησιµοποίησε για τις ανάγκες της παραπάνω εξαγοράς. Το επιτόκιο δανεισµού ανέρχεται σε euribor εξαµήνου και περιθώριο (spread) 0,80%. 
 
Στα πλαίσια της ανωτέρω απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της η εταιρεία επίσης προέβη την 15/5/2009 σε έκδοση 
κοινού οµολογιακού δανείου (µη µετατρέψιµου) ύψους € 2.468.310 µε την έκδοση 2.468.310 οµολογιών ονοµαστικής αξίας € 1 έκαστης. Η 
διάρκεια αποπληρωµής του κεφαλαίου του οµολογιακού δανείου ορίστηκε σε 5 έτη και η πρώτη δόση ήταν καταβλητέα σε 6 µήνες από την 
ηµεροµηνία σύναψης του δανείου. Το οµολογιακό δάνειο χρησιµοποιήθηκε για την κάλυψη µέρους (40%) του επενδυτικού προγράµµατος της 
εταιρείας ύψους € 6.170.775 το οποίο έχει υπαχθεί στις διατάξεις του ν.3299/04. Το επιτόκιο δανεισµού ανέρχεται σε euribor εξαµήνου και 
περιθώριο (spread) 0,90%.  
 

14. Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις   

Οι «Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις» αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013 31/12/2012   30/6/2013 31/12/2012 
Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών 
µισθώσεων 551.941 92.684   551.941 0 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 39.000 39.000   0 0 

Σύνολο 590.941  131.684   551.941  0  
 
 

15. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις   

Οι «Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις» του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/6/2013 31/12/2012   30/6/2013 31/12/2012 
Προµηθευτές 14.748.284 12.320.431   4.922.431 4.699.708 

Υποχρεώσεις σε θυγατρικές εταιρίες του 
Οµίλου 

0 0   1.713.342 997.218 

Σύνολο 14.748.284 12.320.431   6.635.773 5.696.926 

 
Οι παραπάνω λογιστικές αξίες αντικατοπτρίζουν ταυτόχρονα τις εύλογες αξίες αυτών. 
 
 

16. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

Ένας λειτουργικός τοµέας αποτελεί συστατικό µέρος της επιχείρησης:  
(α) που αναλαµβάνει επιχειρηµατικές δραστηριότητες από τις οποίες µπορεί να αποκοµίζει έσοδα και να πραγµατοποιεί έξοδα  
(β) του οποίου τα λειτουργικά αποτελέσµατα αξιολογούνται από τον επικεφαλής λήψης επιχειρηµατικών αποφάσεων σε τακτά χρονικά 
διαστήµατα, προκειµένου να αποφασίζει για την κατανοµή των πόρων της επιχείρησης στους διάφορους τοµείς και να εκτιµά την απόδοσή 
τους και 
(γ) για τα οποία είναι διαθέσιµη ξεχωριστή χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση.  
 
Η κατανοµή των αποτελεσµάτων και των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων του Οµίλου σε λειτουργικούς τοµείς 
αναλύεται ως εξής: 

 
Τα αποτελέσµατα για κάθε τοµέα για το χρονικό διάστηµα 1/1/2013 - 30/06/2013 ήταν τα παρακάτω: 

          

  

Προϊόντα και 
υπηρεσίες 
έντυπης 

πληροφορικής 

Παραγωγή 
και 

προσωποποίηση 
καρτών 

Λοιποί 
τοµείς/µη 

κατανεµόµενα 
Σύνολο 

Πωλήσεις ανά Τοµέα 27.021.974 26.654.671 0 53.676.645 

          

Λειτουργικά κέρδη / (ζηµιές) 382.716 511.257 0 893.973 

Κόστος χρηµατοδότησης (393.561) (238.662) 0 (632.223) 

Κόστος Χρηµατοδότησης 
(εξαγοράς-αναδιοργάνωσης) 

0 0 (229.000) (229.000) 

Κέρδη/(ζηµιές) προ φόρων (10.845) 272.595 (229.000) 32.750 

Φόρος εισοδήµατος (392.820) (291.442) 0 (684.262) 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά) (403.665) (18.847) (229.000) (651.512) 

Αναλογία µειοψηφίας 1.713 0 0 1.713 

Κέρδος / (ζηµιά) Οµίλου (405.378) (18.847) (229.000) (653.225) 
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Τα αποτελέσµατα για κάθε τοµέα για το χρονικό διάστηµα 1/1/2012 - 30/06/2012 ήταν τα παρακάτω: 

  

Προϊόντα και 
υπηρεσίες 
έντυπης 

πληροφορικής 

Παραγωγή 
και 

προσωποποίηση 
καρτών 

Λοιποί 
τοµείς/µη 

κατανεµόµενα 
Σύνολο 

Πωλήσεις ανά Τοµέα 21.915.153 24.874.242 0 46.789.395  

          

Λειτουργικά κέρδη / (ζηµιές) (25.161) 3.207.326 0 3.182.165 

Κόστος χρηµατοδότησης (228.508) (93.330) 0 (321.838) 

Κόστος Χρηµατοδότησης 
(εξαγοράς-αναδιοργάνωσης) 

0 0 (606.322) (606.322) 

Αποτελέσµατα από συνδεδεµένες 
επιχειρήσεις 

0 0 0 0 

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (253.669) 3.113.996 (606.322) 2.254.005 

Φόρος εισοδήµατος (99.043) (781.686) 0 (880.729) 

Καθαρό κέρδος/(ζηµιά) (352.712) 2.332.310 (606.322) 1.373.276 

Αναλογία µειοψηφίας (5.628) (221) 208 (5.641) 

Κέρδος / (ζηµιά) Οµίλου (347.084) 2.332.531 (606.530) 1.378.917 

          

Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων 1/1/2013 - 30/06/2013 στους 
λειτουργικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 

          

  

Προϊόντα και 
υπηρεσίες 
έντυπης 

πληροφορικής 

Παραγωγή 
και 

προσωποποίηση 
καρτών 

Σύνολο 

 

Σύνολο Ενεργητικού 89.447.595 59.054.720 148.502.315   

Σύνολο Υποχρεώσεων 41.349.811 32.313.276 73.663.087   

Αποσβέσεις παγίων 1.383.578 1.321.456 2.705.034   

Επενδύσεις σε πάγια 570.535 3.595.626 4.166.161  

          

Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων 1/1/2012 - 31/12/2012 στους 
λειτουργικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 

         

  

Προϊόντα και 
υπηρεσίες 
έντυπης 

πληροφορικής 

Παραγωγή 
και 

προσωποποίηση 
καρτών 

Σύνολο 

  

Σύνολο Ενεργητικού 86.812.733 51.745.249 138.557.982   

Σύνολο Υποχρεώσεων 37.792.495 24.556.234 62.348.729   

Αποσβέσεις παγίων 2.895.899 2.279.670 5.175.569   

Επενδύσεις σε πάγια 3.590.420 5.496.811 9.087.231   
 
  
 
Η έδρα του Οµίλου είναι η Ελλάδα. Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στο εσωτερικό και στο εξωτερικό (Ρουµανία, Αυστρία κ.α.). 
 
Οι πωλήσεις, το ενεργητικό και οι επενδύσεις του Οµίλου σε κάθε βασική γεωγραφική περιοχή δραστηριότητας του Οµίλου  αναλύονται ως 
εξής: 
 
1/1-
30/06/2013       

  

Πωλήσεις 
1/1- 

30/06/13 

Σύνολο  
περιουσιακών 
στοιχείων 
30/06/13 

Επενδύσεις  
σε πάγια 
30/06/13 

Ελλάδα 15.378.890 54.958.577 284.607 

Αλβανία 241.310 332.328 1.310 

Ρουµανία 11.401.774 34.156.690 284.618 

Αυστρία 10.452.006 51.815.288 669.248 

Λοιπή Ανατολική  
Ευρώπη 

16.202.665 7.239.432 2.926.378 

Σύνολο 53.676.645 148.502.315 4.166.161 

        
1/1-       
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30/06/2012 

  

Πωλήσεις 
1/1- 

30/06/12 

Σύνολο  
περιουσιακών 
στοιχείων 
30/06/12 

Επενδύσεις  
σε πάγια 
30/06/12 

Ελλάδα 12.507.524 56.521.134 1.925.334 

Ρουµανία 9.407.629 32.102.792 17.968 

Αυστρία 8.119.093 46.992.698 1.706.668 

Λοιπή Ανατολική 
Ευρώπη 

16.755.149 1.162.985 1.175.693 

Σύνολο 46.789.395 136.779.609 4.825.663 

 

17. Κόστος πωληθέντων 

Το «κόστος πωληθέντων» αναλύεται ως εξής: 
 

  
Ο ΟΜΙΛΟΣ 

  
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  

1/1 - 
30/06/2013 

1/1 - 
30/06/2012 

  
1/1 - 

30/06/2013 
1/1 - 

30/06/2012 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 8.649.819 7.969.695   2.227.916 2.052.180 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 0 0   0 0 

Κόστος αποθεµάτων αναγνωρισµένο 
ως έξοδο 25.284.241 19.993.314   8.256.194 6.502.852 
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 1.302.783 972.282   746.540 609.123 
Παροχές τρίτων 2.437.817 1.999.093   624.710 501.929 
Έξοδα επιδιόρθωσης και συντήρησης 
παγίων 85.001 135.057   85.001 135.057 

Φόροι και τέλη 144.330 83.915   22.823 20.877 
Έξοδα µεταφορών 152.111 139.582   0 0 
Υλικά άµεσης ανάλωσης  157.330 115.009   157.330 115.009 
Αποσβέσεις παγίων 1.659.108 1.485.501   554.811 541.872 
Λοιπά διάφορα έξοδα 676.762 489.198   203.598 98.254 

Σύνολο  40.549.303 33.382.646   12.878.923 10.577.153 
 

18. Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης  

Τα «λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως» αναλύονται ως εξής: 
 

  
Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  

1/1 - 
30/06/2013 

1/1 - 
30/06/2012   

1/1 - 
30/06/2013 

1/1 - 
30/06/2012 

Έσοδα από επιχορηγήσεις / επιδοτήσεις 
/ ασφαλιστικές αποζηµιώσεις 525.242 351.777   386.499 199.871 

Έσοδα από ενοίκια 17.158 17.223   83.158 82.977 

Έσοδα από χρήση προβλέψεων 622.436 630.338   0 0 

Έσοδα προηγούµενων χρήσεων 13.892 0   13.892 0 

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα-κέρδη 356.058 332.958   1.119 0 

Kέρδη από πώληση παγίων  56.499 285.638   56.499 285.638 

Λοιπά έσοδα 23.909 13.690   817 3.706 

Σύνολο 1.615.194 1.631.624   541.984 572.193 
  
 
 

19. Έξοδα διάθεσης 

Τα «έξοδα διάθεσης» αναλύονται ως εξής: 

 
  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1/1 - 

30/06/2013 
1/1 - 

30/06/2012 
  

1/1 - 
30/06/2013 

1/1 - 
30/06/2012 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 3.513.002 3.463.276   1.303.448 1.192.319 
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 0 19.402   0 19.402 
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Αµοιβές και έξοδα τρίτων 603.629 686.640   165.376 27.620 
Προµήθειες αντιπροσώπων 366.441 222.881   0 0 
Παροχές τρίτων 334.582 309.209   126.145 115.639 
Φόροι και τέλη 61.106 52.093   28.019 37.127 
Έξοδα µεταφορών 1.620.761 1.263.772   188.663 134.089 
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 183.837 180.360   99.117 109.128 
Λοιπά διάφορα έξοδα 397.920 309.432   147.991 83.371 

Σύνολο 7.081.277 6.507.065   2.058.759 1.718.695 

 

20. Έξοδα διοίκησης 

Τα «έξοδα διοίκησης» αναλύονται ως εξής: 
 

  Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  

1/1 - 
30/06/2013 

1/1 - 
30/06/2012 

  
1/1 - 

30/06/2013 
1/1 - 

30/06/2012 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 2.470.173 2.425.407   656.088 639.344 

Αµοιβές και έξοδα τρίτων 956.944 537.721   225.515 263.511 

Λοιπές παροχές τρίτων 540.151 536.922   94.139 86.798 

Φόροι και τέλη 42.471 52.235   9.014 11.023 

Αποσβέσεις  696.019 709.349   189.605 230.241 

Λοιπά διάφορα έξοδα 378.638 270.075   46.041 60.354 

Σύνολο  5.084.396 4.531.709   1.220.402 1.291.271 

  

21. Λοιπά έξοδα εκµετάλλευσης  

Τα «λοιπά έξοδα εκµεταλλεύσεως» αναλύονται ως εξής: 
 

  
Ο ΟΜΙΛΟΣ   Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  

1/1 - 
30/06/2013 

1/1 - 
30/06/2012 

  
1/1 - 

30/06/2013 
1/1 - 

30/06/2012 

Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 
λόγω εξόδου από την υπηρεσία 39.600 60.000   39.600 60.000 

Συναλλαγµατικές διαφορές 144.898 12.449   561 120 

Λοιπά έκτακτα-ανόργανα έξοδα 152.628 91.228   1.701 81 

Έξοδα αναδιοργάνωσης 420.985 111.526   0 0 

Έκτακτες ζηµίες από εκποίηση παγίων 5.904 5.984   4.808 5.984 

Έξοδα προηγούµενων χρήσεων 19.249 17.117   19.249 17.117 

Αποσβέσεις παγίων µη ενσωµ/νες στο 
λειτουργικό κόστος 85.035 75.066   28.863 12.566 

Σύνολο 868.299 373.371   94.782 95.869 

  

22. Βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το κέρδος που αναλογεί στους κατόχους κοινών µετοχών της µητρικής µε το 
µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου, ήτοι: 
 
   ΟΜΙΛΟΣ 

  
1/1- 

30/6/2013 
1/1- 

30/6/2012 
1/4- 

30/6/2013 
1/4- 

30/6/2012 

Κέρδη/(ζηµιές) που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής 

(653.225) 1.378.917 (487.936) 811.178  

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 20.578.374 20.578.374 20.578.374 20.578.374 

Βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) (0,0317) 0,0670 (0,0237) 0,0394 

          

         ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

1/1- 
30/6/2013 

1/1- 
30/6/2012 

1/4- 
30/6/2013 

1/4- 
30/6/2012 

Κέρδη/(ζηµιές) που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής 

(474.128) (510.414) (224.489) (327.269) 

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 20.578.374 20.578.374 20.578.374 20.578.374 

Βασικά κέρδη/(ζηµιές) ανά µετοχή (Ευρώ ανά µετοχή) (0,0230) (0,0248) (0,0109) (0,0159) 
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23. Συναλλαγµατικές διαφορές από µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων του 
εξωτερικού   

Οι συναλλαγµατικές διαφορές ποσού € -429.165 και € -538.343 που αναγνωρίστηκαν στα λοιπά συνολικά έσοδα των περιόδων 1/1 – 
30/06/2013 και 1/1 – 30/06/2012, αντίστοιχα, αφορούν συναλλαγµατικές διαφορές που προέκυψαν κατά την µετατροπή των οικονοµικών 
καταστάσεων των θυγατρικών εταιρειών του Οµίλου στη Ρουµανία («Inform Lykos S.A.», «Compaper Converting S.A.» και «Austria Card 
SRL») ή στην Τουρκία («Austria Card Akilii Kart STI» και «Provus Kart A.S. ) από το νόµισµα λειτουργίας τους στο νόµισµα παρουσίασης των 
οικονοµικών καταστάσεων (Ευρώ).  

 

24. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Στα πλαίσια της λειτουργικής και της επενδυτικής δραστηριότητας του Οµίλου, ορισµένα αποτελέσµατα, περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις 
προέρχονται εκτός των άλλων από συνδεδεµένα πρόσωπα. Οι συναλλαγές αυτές πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση και σύµφωνα 
µε τους νόµους της αγοράς. Ο Όµιλος δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης για 
τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο 
µέλλον. 
 
∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις οικογένειές τους). ∆εν υπάρχουν άλλες 
συναλλαγές µε µέλη ∆Σ και διευθυντικά στελέχη εκτός των όσων κατωτέρω αναφέρονται. 
 
Παρακάτω παρατίθενται αναλυτικά οι συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεµένων µερών κατά την περίοδο 1/1 – 30/06/2013 και 
την αντίστοιχη συγκρίσιµη περίοδο:  

  
Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 30/06/2012 30/06/2013 30/06/2012 

Θυγατρικές  0 0 558.843 400.504 

Σύνολο 0 0 558.843 400.504 

          

Αγορές αγαθών ή υπηρεσιών 

  
Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 30/06/2012 30/06/2013 30/06/2012 

Θυγατρικές  0 0 2.125.082 641.712 

Σύνολο 0 0 2.125.082 641.712 

          

∆άνεια χορηγηθέντα 

  
Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 31/12/2012 30/06/2013 31/12/2012 

Θυγατρικές  0 0 8.050.000 10.500.000 

Σύνολο 0 0 8.050.000 10.500.000 

          

Υπόλοιπα απαιτήσεων από πωλήσεις αγαθών ή υπηρεσιών 

  
Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 31/12/2012 30/06/2013 31/12/2012 

Θυγατρικές  0 0 1.078.152 943.071 

Σύνολο 0 0 1.078.152 943.071 

          

Υπόλοιπα υποχρεώσεων από αγορές αγαθών ή υπηρεσιών 

  
Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 31/12/2012 30/06/2013 31/12/2012 

Θυγατρικές  0 0 1.713.342 997.218 

Σύνολο 0 0 1.713.342 997.218 

          

Αµοιβές βασικών διοικητικών στελεχών 

  
Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 30/06/2012 30/06/2013 30/06/2012 

Βασικά διοικητικά στελέχη 399.918 211.328 259.970 211.328 

Σύνολο 399.918 211328 259.970 211.328 

          

Υπόλοιπα απαιτήσεων από βασικά διοικητικά στελέχη 
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Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 31/12/2012 30/06/2013 31/12/2012 

Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0 

Σύνολο 0 0 0 0 

          

Υπόλοιπα υποχρεώσεων προς βασικά διοικητικά στελέχη 

  
Ο  ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30/06/2013 31/12/2012 30/06/2013 31/12/2012 

Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0 

Σύνολο 0 0 0 0 
 

25. Εγγυήσεις –  εµπράγµατα βάρη     

Οι εγγυήσεις και εµπράγµατες ασφάλειες που έχουν χορηγηθεί είναι οι εξής: 
 

Κατηγορία εγγυητικών 
επιστολών 

Αξία 

Ε/Ε Συµµετοχής 191.864 
Ε/Ε Καλής Εκτέλεσης 2.199.212 
Ε/Ε Προκαταβολής 851.660 

Σύνολο 3.242.736 

 
Επί των Παγίων του Οµίλου δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη. 
 

26. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική 
επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση του Οµίλου την 30/6/2013. 
 
Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2009 έως και 2010. Οι φόροι που ενδεχοµένως προκύψουν 
αναµένεται ότι δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Για τη χρήση 2012 η Εταιρεία καθώς και η θυγατρική εταιρεία καθώς και Lykos Paperless Solutions Α.Ε έχουν υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο 
των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παραγρ. 5 Ν. 2238/1994. Ο έλεγχος αυτός 
ολοκληρώθηκε χωρίς να προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις.  

Όσον αφορά στις θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες, αυτές δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές, για τις ακόλουθες χρήσεις και ως εκ 
τούτου, οι φορολογικές τους υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν καταστεί οριστικές:  

Επωνυµία Έδρα 
Ανέλεγκτες  
Φορολογικά  
Xρήσεις 

Ιnform Π. Λύκος Α.Ε. Ελλάδα 2009-2010 

Terrane Ltd Κύπρος 2004-2012 

Inform Lykos (Romania)L.T.D Κύπρος 2003-2012 

Inform Lykos S.A Ρουµανία 2005-2012 

Compaper Converting S.A Ρουµανία 2001-2012 

Lykos Paperless Solutions Α.Ε Ελλάδα 2010 

Sagime GmbH Αυστρία  2010-2012 

Austria Card GmbH Αυστρία  2010-2012 

Austria Card Polska Sp.z.o.o. Πολωνία 2010-2012 

Austria Card Akilii Kart STI Τουρκία 2011-2012 

Austria Card SRL Ρουµανία 2012 

ADPS Sh.p.k. Αλβανία 2011-2012 

Provus Kart A.S. Τουρκία --- 

 
Εκτός των προαναφερθέντων δεν συνέτρεξε άλλη περίπτωση ενδεχόµενων υποχρεώσεων όπως και ενδεχόµενων απαιτήσεων οι οποίες να 
έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας ή του Οµίλου. 
 

27. Μη διανοµή µερίσµατος   

Η 30η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της χρήσης 2013, η οποία πραγµατοποιήθηκε την 3/6/2013 αποφάσισε τη µη διανοµή 
µερίσµατος λόγω των ζηµιών που προέκυψαν στην προηγούµενη χρήση 2012 από τις εργασίες της µητρικής εταιρείας. 
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Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της προηγούµενης χρήσης 2012, η οποία πραγµατοποιήθηκε την 28/6/2012 αποφάσισε επίσης τη 
µη διανοµή µερίσµατος λόγω των ζηµιών που προέκυψαν στην προηγούµενη χρήση 2011. 
 

28. Γεγονότα µετά τη λήξη της περιόδου αναφοράς 

Έως και την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων της περιόδου αναφοράς δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα τα οποία ενδέχεται 
να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση και λειτουργία του Οµίλου. 
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Ε) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 1/1 -  30/06/2013 

∆ιεύθυνση διαδικτύου: www.lykos.gr.

Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των οικονοµικών καταστάσεων: 28 Αυγούστου 2013

Νόµιµος Ελεγκτής: Γαρµπής Νίκος

Ελεγκτική εταιρεία: Grant Thornton A.E. 

Τύπος έκθεσης: Με σύµφωνη γνώµη

Κύκλος εργασιών 53.676.645 46.789.395 29.167.372 23.996.077

Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 13.127.342 13.406.749 6.909.242 6.863.082

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και

επενδυτικών αποτελεσµάτων 664.973 2.575.843 294.826 1.448.903 

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30/06/2013 31/12/2012 30/06/2013 31/12/2012 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 32.750 2.254.005 (80.414) 1.340.250 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (651.512) 1.373.276 (482.734) 811.243 

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 84.004.729 82.734.152 34.208.728 34.197.130 -Ιδιοκτήτες µητρικής (653.225) 1.378.917 (487.936) 811.178 

Επενδύσεις σε ακίνητα 4.186.029 4.214.480 - - -∆ικαιώµατα µειοψηφίας 1.713 (5.641) 5.202 65 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 2.413.405 2.266.317 610.559 760.811

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 8.131.875 5.199.225 38.336.071 40.327.692 Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,0317) 0,0670 (0,0237) 0,0394

Αποθέµατα 20.887.165 16.490.882 4.827.317 4.610.090      

Απαιτήσεις από πελάτες 20.924.981 15.834.601 10.741.979 8.062.694 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 7.603.745 11.462.235 2.751.837 1.874.770 επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 3.370.007 5.179.955 1.673.429 2.743.712 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 

προοριζόµενα για πώληση 350.387 356.091 - -
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 148.502.315 138.557.982 91.476.491 89.833.187

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Κύκλος εργασιών 15.907.733 12.858.950 7.927.250 6.443.750

Μετοχικό Κεφάλαιο 12.758.592 12.758.592 12.758.592 12.758.592 Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 3.028.810 2.281.797 1.494.979 1.303.118 

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 61.567.820 62.936.451 35.313.854 36.077.330 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών και

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 74.326.412 75.695.042 48.072.446 48.835.922 επενδυτικών αποτελεσµάτων 66.499 (389.526) 60.367 (338.289)

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 512.816 514.211 - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 74.839.228 76.209.253 48.072.446 48.835.922 Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων (130.020) (392.181) (101.900) (275.394)

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 24.168.895 25.109.680 23.246.831 23.246.831 Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (474.128) (510.414) (224.489) (327.269)

Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 10.479.360 8.770.684 5.717.743 4.071.606 -Ιδιοκτήτες µητρικής (474.128) (510.414) (224.489) (327.269)

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 15.616.953 6.975.371 4.746.831 5.093.662 -∆ικαιώµατα µειοψηφίας - - - -

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 23.397.879 21.492.994 9.692.640 8.585.166

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 73.663.087 62.348.729 43.404.045 40.997.265 Κέρδη/(ζηµιές) µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,0230) (0,0248) (0,0109) (0,0159)
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 148.502.315 138.557.982 91.476.491 89.833.187      

Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 938.894 504.281 494.634 112.222 

Ο ΟΜΙΛΟΣ H ΕΤΑΙΡΕΙΑ

30/06/2013 30/06/2012 30/06/2013 30/06/2012

76.209.253 77.191.403 48.835.922 53.121.183

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (1.370.025) 834.933 (763.476) (510.414)

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (α) (651.512) 1.373.276 (482.733) 811.243

74.839.229 78.026.337 48.072.446 52.610.771 Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (β) (718.513) (538.343) (368.964) (311.938)
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (α) + (β) (1.370.025) 834.933 (851.697) 499.305 

1.

Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους (α) (474.128)  (510.414)   (224.489) (327.269)

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (β) (289.348) - -  -

Επωνυµία Έδρα Φορολογικά Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (α) + (β) (763.476)  (510.414) (224.489)  (327.269)

Ανέλεγκτες

Χρήσεις

Inform Π. Λύκος A.E. Ελλάδα 2009-2010

Lykos Paperless Solutions A.E. Ελλάδα 2010

Terrane L.T.D. Κύπρος 2004-2012

Inform Lykos (Romania) L.T.D. Κύπρος 2003-2012

Inform Lykos S.A. Ρουµανία 2005-2012

Compaper Converting S.A. Ρουµανία 2001-2012

Sagime Gmbh Αυστρία 2010-2012 Λειτουργικές δραστηριότητες

Austria Card GmbH Αυστρία 2010-2012 Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες) 32.750 2.254.005 (130.020) (392.181)

Austria Card Polska Sp.z.o.o. Πολωνία 2010-2012 Πλέον / µείον προσαρµογές γ ια:

Austria Card Akilii Kart STI Τουρκία 2011-2012 Αποσβέσεις 2.705.034 2.604.112 872.395 893.807

Austria Card SRL Ρουµανία 2012 Προβλέψεις (407.367) (727.054) 160.537 (105.869)

Provus Kart A.S. Τουρκία -- Λοιπές µη ταµιακές συναλλαγές (1.340.041) (501.883) (406.019) (336.755)

Albanian Digital Printing Solutions Sh.p.k. Αλβανία 2011-2012 Αποτελέσµατα ( έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές ) 

2. επενδυτικής δραστηριότητας (57.300) (409.193) (52.133) (283.159)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 495.269 594.655 326.237 388.416

Πλέον / µείον προσαρµογές γ ια µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες

Μείωση / ( αύξηση ) αποθεµάτων (4.414.749) (494.444) (217.227) 225.884 

Μείωση / ( αύξηση ) απαιτήσεων (6.093.712) (4.270.325) (2.955.137) 67.583 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 2.925.857 1.023.990 833.363 (211.419)

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (493.522) (657.162) (324.490) (450.923)

(Καταβεβληµένοι φόροι) / Επιστροφές φόρου εισοδήµατος (911.176) 112.964 - 1.078.848 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από λειτουργικές   

δραστηριότητες (α) (7.558.957) (470.335) (1.892.494) 874.232 

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων - (460) - (50.460)

Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών 

και λοιπών επενδύσεων - 153.680   -  -

Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων στοιχείων (6.280.435) (4.815.646) (173.815) (2.337.596)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων πάγιων στοιχείων 285.118 40.738 75.000 559.909 
∆ιαθέσιµα αποκτηθείσας θυγατρικής 21.237 - - -

Τόκοι εισπραχθέντες 256.683 429.200 252.579 305.295 

3. Επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων εισπραχθείσες 138.740 68.166 0 0 

4. Σύνολο εισροών/ (εκροών) από επενδυτικές (5.578.657)  (4.124.322) 153.764 (1.522.852)

δραστηριότητες (β)

5.

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

6. Εισπράξεις από εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 9.450.000 1.600.000 3.850.000 4.475.000 

Εξοφλήσεις δανείων (1.754.956) (2.674.883) (1.746.831) (1.746.831)

7. Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις(χρεολύσια) (30.600) - (30.600) -

8. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στον Όµιλο και στην Εταιρεία είναι: Μερίσµατα πληρωθέντα (5.120) (6.831) (5.120) (6.831)

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηµατοδοτικές 

30/6/13 30/6/12 δραστηριότητες (γ) 7.659.324 (1.081.714) 2.067.449 2.721.338 

Αριθµός προσωπικού 824 742 222 223 Καθαρή αύξηση/ (µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα & 

9. ισοδύναµα περιόδου (α)+(β)+(γ) (5.478.290)  (5.676.371) 328.719 2.072.718 

10. Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 7.730.343 12.915.366 732.696 1.273.616 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 2.252.053 7.238.995 1.061.415 3.346.334 

11.

Ο ΟΜΙΛΟΣ

1/1-

30/06/2013

1/1-

30/06/2012

1/4-

30/06/2013

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01.01.2013 

και 01.01.2012 αντίστοιχα) 1/1-

30/06/2013

1/1-

30/06/2012

Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ

1/4-

30/06/2012

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1-

30/06/2012

Ο ΟΜΙΛΟΣ

1/1-

30/06/2013

1/1-

30/06/2013

1/1-

30/06/2012

1/4-

30/06/2013

1/4-

30/06/2012

1/4-

30/06/2013

1/4-

30/06/2012

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε.

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ 359201000 

5ο ΧΛΜ ΛΕΩΦ. ΒΑΡΗΣ - ΚΟΡΩΠΙΟΥ, ΚΟΡΩΠΙ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013 ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013 

(Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.4.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

1/1-

30/06/2013

1/1-

30/06/2012

99,91%

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ

1/4-

30/06/2013

1/4-

30/06/2012

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Η επωνυµία, η χώρα της καταστατικής έδρας κάθε εταιρείας που περιλαµβάνεται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, οι φορολογικά ανέλεγκτες 

χρήσεις, καθώς επίσης το ποσοστό µε το οποίο συµµετέχει, άµεσα ή έµµεσα, η µητρική εταιρεία και η µέθοδος ενσωµάτωσης που εφαρµόστηκε για κάθε 

εταιρεία, έχουν ως εξής:

Ποσοστό Μέθοδος Σχέση 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30.06.2013 

και 30.06.2012 αντίστοιχα)

 H ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1-

30/06/2013

1/1-

30/06/2012

Συµµετοχής Ενοποίησης Συµµετοχής

Μητρική - Μητρική

Ολική Άµεση

100,00% Ολική Άµεση

98,19% Ολική Έµµεση

98,19% Ολική Έµµεση

95,68% Ολική Έµµεση

100,00% Ολική Άµεση

100,00% Ολική Έµµεση

100,00% Ολική Έµµεση

99,96% Ολική Έµµεση

100,00% Ολική Έµµεση

100,00% Ολική Έµµεση

51,00% Ολική Άµεση

Στην προηγούµενη χρήση 2012 πραγµατοποιήθηκαν οι εξής ιδιοκτησιακές µεταβολές: 
(α) Η Εταιρεία (µέσω των holding θυγατρικών της εταιρειών στην Κύπρο)  την 24/4/2012 αύξησε το ποσοστό συµµετοχής της στην θυγατρική της εταιρείας 

στην Ρουµανία “Inform Lykos S.A.” σε 98,19% (προηγούµενο ποσοστό συµµετοχής 97,34%) λόγω αύξησης µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής χωρίς τη 

συµµετοχή της µειοψηφίας. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα αποτελέσµατα και στην καθαρή θέση που αντιστοιχούν στους ιδιοκτήτες της µητρικής 

εταιρείας και τη µειοψηφία ήταν επουσιώδης.

(β) Ο Όµιλος ίδρυσε την 12/4/2012 µια νέα θυγατρική εταιρεία στη Ρουµανία, την "Austria Card SRL" µε 100% ποσοστό συµµετοχής. Το αρχικό µετοχικό 

κεφάλαιο, που ανέρχεται σε € 460.000 καλύφθηκε κατά ποσοστό 99,90% µέσω της θυγατρικής εταιρείας του Οµίλου “Austria Card GmbH” και κατά ποσοστό 

0,10% απ’ ευθείας από την µητρική Εταιρεία. Οι οικονοµικές καταστάσεις της εν λόγω θυγατρικής ενσωµατώθηκαν για πρώτη φορά στις ενδιάµεσες 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 1/1 – 30/6/2012. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα αποτελέσµατα και στην καθαρή θέση που αντιστοιχούν 

στους ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας και τη µειοψηφία ήταν επουσιώδης.

(γ) Η Εταιρεία απέκτησε την 2/8/2012 το 51% συµµετοχής και παράλληλα τον έλεγχο της εταιρείας "Albanian Digital Printing Solutions Sh.p.k." µε έδρα 

στην Αλβανία. Οι οικονοµικές καταστάσεις της εν λόγω θυγατρικής ενσωµατώθηκαν για πρώτη φορά στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

1/1 – 30/9/2012. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα αποτελέσµατα και στην καθαρή θέση που αντιστοιχεί στους ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας και 

στη µειοψηφία ήταν επουσιώδης.

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας ή του Οµίλου δεν περιλαµβάνονται σε ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις άλλης εταιρείας.

Κατά την περίοδο 1/1 – 30/6/13 και συγκεκριµένα την 7/5/2013 ο Όµιλος µέσω της θυγατρικής της εταιρείας "Austria Card GmbH” απέκτησε την ψιλή 
κυριότητα του 49% και την επικαρπία του 51% των µετοχών και τον έλεγχο της εταιρείας "Provus Kart A.S." µε έδρα την Κωνσταντινούπολη Τουρκίας. Η 
κυριότητα του 51% των µετοχών θα αποκτηθεί τον Απρίλιο του 2014. Οι οικονοµικές καταστάσεις της εν λόγω θυγατρικής ενσωµατώθηκαν για πρώτη φορά 
στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου της υπό αναφορά περιόδου 1/1 - 30/6/2013. Η επίδραση της ενσωµάτωσης αυτής στα 
παρουσιαζόµενα αποτελέσµατα και ίδια κεφάλαια ήταν επουσιώδης. Λεπτοµέρειες αναφορικά µε την αξία του τιµήµατος απόκτησης, των αποκτηθέντων 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων καθώς και της αναγνωρισθείσας υπεραξίας παρατίθενται στην υπ΄αριθµ. 6 επεξηγηµατική σηµείωση των υπό 
αναφορά ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων της περιόδου 1/1 - 30/6/2013. 

Επί παγίων περιουσιακών στοιχείων των εταιριών του Οµίλου αξίας ευρώ 7.422.310 υφίστανται προσηµειώσεις υποθήκης για την κάλυψη δανειακών

υποχρεώσεων.  Επί των Παγίων ή Ακινήτων της µητρικής Εταιρίας δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη.

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων διαφορές, ούτε αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, οι οποίες ενδέχεται

να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή την λειτουργία της Εταιρείας ή του Οµίλου.

Η σωρευτική πρόβλεψη για φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις για την Εταιρεία ανέρχεται σε ποσό € 15 χιλ. ∆εν διενεργήθηκε καµία σηµαντική πρόβλεψη κατά 

την έννοια των παραγράφων 10, 11 και 14 του ∆ΛΠ 37.

558.843

∆εν συνέτρεξε περίπτωση αλλαγής της διάρκειας ή της λήξης της οικονοµικής χρήσης ή της µεθόδου ενσωµάτωσης των εταιρειών του Οµίλου.

    Ο ’Οµιλος   Η Εταιρεία

30/6/13 30/6/12

Τα κέρδη/ζηµιές ανά µετοχή υπολογίστηκαν βάσει του επιµερισµού των κερδών επί του σταθµισµένου µέσου όρου του αριθµού των µετοχών.

- 2.125.082

γ) Απαιτήσεις - 1.078.152

Οι συναλλαγές της Εταιρείας και του Οµίλου µε τα συνδεδεµένα µέρη κατά την περίοδο 1/1/2013 - 30/6/2013, όπως ορίζονται από το ∆ΛΠ 24,  έχουν ως 

εξής:

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

α) Εκροές -

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της 

- -   ∆ιοίκησης

δ) Υποχρεώσεις - 1.713.342

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και 

399.918 259.970

12. Το κονδύλι «Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους» των περιόδων 1/1 – 30/06/2013 που περιλαµβάνονται  στα «Στοιχεία Κατάστασης Συνολικών Εσόδων» του 
Οµίλου ποσού € -718.513 αφορούν κατά ποσό € -429.165 συναλλαγµατικές διαφορές από µετατροπή οικονοµικών καταστάσεων επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 
στο εξωτερικό (µετά φόρων) και κατά ποσό € -289.348 ζηµιά επίδρασης της αύξησης του συντελεστή φορολόγησης εισοδήµατος των ελληνικών εταιρειών του 
Οµίλου σε 26% από 20% σύµφωνα µε το νόµο 4110/13, ο οποίος ψηφίστηκε από την ελληνική βουλή και τέθηκε σε ισχύ την 23/1/2013. Το αντίστοιχο κονδύλι για 
την ίδια περίοδο 1/1 - 30/6/2013 για την Εταιρεία ποσού € -289.348 αφορά εξ' ολοκλήρου την προαναφερόµενη ζηµιά επίδρασης της αύξησης του συντελεστή 
φορολογίας εισοδήµατος.   
Το κονδύλι «Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους» που αναφέρεται στη συγκρίσιµη περίοδο 1/1 – 30/06/2012  στα «Στοιχεία Κατάστασης Συνολικών Εσόδων» 

του Οµίλου ποσού € -538.343 αφορά εξ' ολοκλήρου συναλλαγµατικές διαφορές από µετατροπή οικονοµικών καταστάσεων επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων στο 

εξωτερικό (µετά φόρων).

Οι οικονοµικές καταστάσεις της 30/6/2013 της Μητρικής και του Οµίλου εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας στις 28/8/2013. Τα µέλη του 

∆.Σ. είναι: Νικόλαος Λύκος, Παναγιώτης Σπυρόπουλος, Γεώργιος Τριανταφυλλίδης, Ηλίας Καράντζαλης, Ελευθέριος Χιλιαδάκης, Παναγιώτης Λύκος, 

Κωνσταντίνος Λάγιος, Σπυρίδων Μανιάς.

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της 

- -     ∆ιοίκησης

   µελών της ∆ιοίκησης

β) Εισροές

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα του Οµίλου της  INFORM Π. ΛΥΚΟΣ Α.Ε. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική 
επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΥΚΟΣ
Α.∆.T.   ΑΒ 241783

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ
Α.∆.Τ. ΑΙ 579288

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ   ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ Α∆ΑΜ  
Α.∆.T.  ΑΕ 118025

Ο  ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΑΤΟΣ
Α.∆.T.  Σ 240679

Α.Μ. Α∆ΕΙΑΣ  Ο.Ε.Ε. Α΄ ΤΑΞΗΣ 9657

Κορωπί Αττικής, 29 Αυγούστου 2013
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                                          Κορωπί Αττικής, 28 Αυγούστου 2013 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΟΥ ∆.Σ        ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

     

     

     

     

     

     

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΥΚΟΣ       ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

 Α.∆.T   ΑΒ 241783       Α.∆.T  ΑΙ 579288 

              

                  
                  
                  
                  

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ        Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

     

     

     

     

     

     

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑ Α∆ΑΜ       ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΑΤΟΣ 

Α.∆.T.  ΑΕ  118025       Α.∆.T.  Σ  240679 

       Α.Μ. Α∆ΕΙΑΣ  Ο.Ε.Ε. Ά ΤΑΞΗΣ 9657 
 


